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1 Toelichting van de symbolen

1.1  Toelichting van de symbolen

Waarschuwing

Waarschuwingsaanwijzingen in de tekst worden aange-
& geven met een gevarendriehoek met grijze achtergrond

en een kader.

Signaalwoorden voor een waarschuwingsaanwijzing geven de soort en

de ernst van de gevolgen aan, wanneer de maatregelen ter voorkoming

van het gevaar niet gerespecteerd worden.

«  OPMERKING betekent dat materiéle schade kan ontstaan.

«  VOORZICHTIG betekent dat licht tot middelzwaar persoonlijk letsel
kan ontstaan.

+  WAARSCHUWING betekent dat zwaar lichamelijk letsel kan ont-
staan.

« GEVAAR betekent dat er levensgevaarlijk lichamelijk letsel kan ont-
staan.

Belangrijke informatie

- Belangrijke informatie, zonder gevaar voor mens of ma-
-I terialen, wordt met het nevenstaande symbool gemar-

keerd. Dit wordt gescheiden van de tekst door een lijn
onder en boven de tekst.

Aanvullende symbolen

Symbool Betekenis

> Handelingsstap

> Kruisverwijzing naar andere plaatsen in het document
of naar andere documenten

. Opsomming/lijstpositie

= Opsomming/lijstpositie (2e niveau)
Tabel 1

1.2  Algemene veiligheidsinstructies

Algemeen

Deze onderhoudshandleiding is bedoeld voor de installa-

teur.

Niet respecteren van de veiligheidsinstructies kan ernstig persoonlijk

letsel tot gevolg hebben.

» Lees de veiligheidsinstructies en volg de instructies
daarin op.

» Onderhoudshandleidingrespecteren, zodat de optimale
werking wordt gewaarborgd.

» Warmteproducent en toebehoren overeenkomstig de
bijbehorende installatiehandleiding monteren en in be-
drijf stellen.

» Om zuurstoftoevoer en daarmee ook corrosie te vermin-
deren, geen diffusie-open bestanddelen gebruiken! Er
mogen geen open expansievaten worden gebruikt.

» De veiligheidsklep nooit sluiten!

2 Gegevens betreffende het product

2.1 Gebruik

De warmwaterboiler is bedoeld voor het opwarmen en opslaan van
drinkwater. De voor drinkwater geldende nationale voorschriften, richt-
lijnen en normen respecteren.

De warmwaterboiler alleen in gesloten systemen gebruiken.

Eenandere toepassingis niet voorgeschreven. Schade die ontstaat door
verkeerd gebruik is uitgesloten van de aansprakelijkheid.

Eisen aan het drinkwater Eenheid

Waterhardheid, min. ppm 36
grain/US gallon 2,1
°dH 2
pH-waarde, min. — max. 6,5 -9,5
Geleidbaarheid, min. — max. pS/cm 130 - 1500

Tabel 2 Eisen aan het drinkwater

2.2  Typeplaat
De typeplaat bevindt zich boven aan de achterzijde van de boiler en be-
vat de volgende informatie:

Pos. Beschrijving

Typecodering

Serienummer

Werkelijke inhoud

Stand-by energieverbruik

Volume verwarmd via elektrische verwarming
Fabricagejaar

Corrosiebeveiliging

Max. warmwatertemperatuur boiler

Max. aanvoertemperatuur warmtebron

10  Max. zonne-aanvoertemperatuur

11 Elektrisch aansluitvermogen

12  CV-wateringangsvermogen

13  CV-water debiet voor cv-water ingangsvermogen
14  Met 40°C tapbaar volume van de elektrische verwarming
15  Max. bedrijfsdruk drinkwaterzijde

16  Hoogste ontwerpdruk

17  Max. bedrijfsdruk verwarmingsbronzijde

18  Max. bedrijfsdruk zonnezijde

19  Max. bedrijfsdruk drinkwaterzijde CH

20  Max. testdruk drinkwaterzijde CH

21  Max. warmwatertemperatuur bij elektrische verwarming
Tabel 3 Typeplaat

O I OINDOAR(W N

2.3  Leveringsomvang
Boiler
+ Installatie- en onderhoudshandleiding
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2.4  Technische gegevens

Eenheid W120-5P W120-5P W160-5P W160-5P W200-5P W200-5P W 200-5EP

A B A B A B C
Algemeen
Maten - afb. 1, pagina 54
Kantelmaat mm 1200 1160 1450 1410 1660 1625 1625
Minimale kamerhoogte voor vervangen van de ano- mm 1390 1370 1650 1650 1880 1880 1880
de.
Aansluitingen - tab. 6, pagina 5
Aansluitmaat warm water DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Aansluitmaat koud water DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Aansluitmaat circulatie DN R%" R%" R%" R%" R%" R%" R%"
Binnendiameter meetpunt boilertemperatuursen- mm 19 19 19 19 19 19 19
sor
Leeggewicht (zonder verpakking) kg 67 64 77 74 88 84 84
Totaal gewicht incl. vulling kg 187 184 237 234 288 284 284
Boilerinhoud
Nuttige inhoud (totaal) | 115 115 156 156 196 196 196

Nuttige warmwaterhoeveelheid®!
bij uitlooptemperatuur warm water?);

458C | 163 163 217 217 271 271 271
40°C | 190 190 253 253 317 317 317
Stand-by energieverbruik — DIN EN 12897 kWh/24h 0,88 1,0 0,92 1,3 1,0 1,4 1,5
Maximaal debiet koudwaterinlaat I/min 12 12 16 16 20 20 20
Maximale temperatuur warm water °C 95 95 95 95 95 95 95
Maximale bedrijfsdruk drinkwater bar 10 10 10 10 10 10 10
Hoogste ontwerpdruk (koud water) bar 7,8 7,8 7,8 7.8 7,8 7.8 7,8
Maximale testdruk warm water bar 10 10 10 10 10 10 10
Warmtewisselaar

Inhoud | 4,8 4,8 6,0 6,0 6,0 6,0 6,0
Oppervlak m?2 0,7 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9
Vermogensfactor N, conform NBN D 20-001% NL 1,4 1,4 2,6 2,6 4,2 4,2 4,2
Permanent vermogen (bij 80 °C aanvoertempera- kw 25 25 31,5 31,5 31,5 31,5 31,5
tuur, 45 °C uitlooptemperatuur warm water en |/min 10,2 10,2 12,9 12,9 12,9 12,9 12,9
10 °C koudwatertemperatuur)

Opwarmtijd bij nominaal vermogen min 19 19 20 20 25 25 25
Max. verwarming met elektrische verwarming, al- kw - - - - - - 6
leen bij W 200-5 EP 9

Maximale temperatuur cv-water °C 160 160 160 160 160 160 160
Maximale bedrijfsdruk cv-water bar 16 16 16 16 16 16 16
Aansluitmaat cv-water DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Drukverliesdiagram - afb. 2, pagina 55

Tabel 4 Afmetingen en technische gegevens (= afb. 1, pagina 54 en afb. 3, pagina 55)

1) Zonder naladen; ingestelde boilertemperatuur 60 °C

2) Gemengd water op tappunt (bij 10 °C koudwatertemperatuur)

3) Metverdeelverliezen buiten de boiler is geen rekening gehouden.
)

4) Devermogensfactor N| =1 conform NBN D 20-001 voor 3,5 personen, normaal bad en gootsteen. Temperaturen: boiler 60 °C, uitlaat 45 °C en koud water 10 °C. Meting met
max. verwarmingsvermogen. Bij verlaging van het verwarmingsvermogen wordt N kleiner.

5) Bij warmteproducenten met hoger verwarmingsvermogen op de gegeven waarde begrenzen.

6720821085 (2019/10) W 120/160/200-5 P |W 200-5 EP
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2.5

Productgegevens voor energieverbruik

De volgende productgegevens voldoen aan de eisen van de EU-voorschriften nr. 811/2013 en nr. 812/2013 als aanvulling van Richtlijn 2010/30/EU.

Artikelnummer Producttype Opslagvolume (V)  Warmhoudverlies Energie-efficiéntieklassen voor waterverwarming

(S)
7735501540 W120-5P1 115,01 36,7W A
7735500779 W120-5P 115,01 43,0W B
8718543055 WST 120-5C
7735501541 W 160-5P1 155,51 38,2W A
7735500780 W160-5P 155,51 54,8 W B
8718543064 WST 160-5C
7735501544 W200-5P1 196,01 41,4W A
7735500781 W200-5P 196,01 59,2W B
8718543073 WST 200-5C
7735500783 W200-5EP1B 196,01 63,8W ©
Tabel 5 Productgegevens voor energieverbruik
2.6  Productbeschrijving

3 Voorschriften

Pos. Beschrijving

Warmwateruitgang

Circulatie-aansluiting

Aanvoer boiler

Dompelhuls voor temperatuursensor warmtebron

Retourleiding boiler

Ingang koud water

N|IOGaARWN -

Warmtewisselaar voor naverwarming door cv-ketel, geémail-
leerde gladde buis

Mof voor inbouw van een elektrische verwarming
(W200-5EP)

9

Elektrische, niet geisoleerd ingebouwde, magnesiumanode

10

Boilervat, geémailleerd staal

11

Mantel, gelakt staal met polyurethaan hardschuim warmte-iso-
latie 50 mm

12

Testopening voor onderhoud en reiniging

13

PS-manteldeksel

Tabel 6 Productbeschrijving (= afb. 3, pagina 55 en afb. 10,

pagina 57)

Respecteer de volgende richtlijnen en normen:

Plaatselijke voorschriften
EnEG (in Duitsland)
EnEV (in Duitsland).

Installatie en uitrusting van cv- en warmwatertoestellen:
DIN- en EN-normen

DIN 4753-1 - Waterverwarming ...; eisen, markering, uitrusting
en test

DIN 4753-3 - Waterverwarmer ...; waterzijdige corrosiebe-
scherming door emaillering; eisen en beproeving (productnorm)
DIN 4753-7 - Drinkwaterverwarmer, reservoir met een volume
tot 10001, eisen aan de fabricage, warmte-isolatie en de corro-
siebeveiliging

DINEN 12897 - Watervoorziening - bepaling voor ... Boiler (pro-
ductnorm)

DIN 1988-100 - Technische regels voor drinkwaterinstallaties
DINEN 1717 - Bescherming van het drinkwater tegen verontrei-
nigingen ...

DIN EN 806-5 - Technische regels voor drinkwaterinstallaties
DIN 4708 - Centrale waterverwarmingsinstallaties

EN 12975 - Thermische solarinstallaties en hun bestanddelen
(collectors).

DVGW

Werkblad W 551 -: warmwaterbereidings- en leidinginstalla-
ties; technische maatregelen om legionellagroei in nieuwe instal-
laties te verminderen; ...

Werkblad W 553 - Meten van circulatiesystemen ... .

>
>

Transport

Warmwaterboiler tijdens het transport beveiligen tegen vallen.
Verpakte boiler met steekkar en spanband transporteren (= afb. 4,
pagina 56).

-of-
» Onverpakte boiler met transportnet transporteren, daarbij de
aansluitingen tegen beschadiging beschermen.

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP

6720821085 (2019/10)



6 | Montage

5 Montage

De boiler wordt compleet gemonteerd geleverd.
» Boiler op schade en volledigheid controleren.

5.1  Opstelling
5.1.1 Eisen aan de opstellingsplaats

OPMERKING: Schade aan de installatie door onvol-
doende draagkracht van het opstellingsoppervlak of
door een niet geschikte ondergrond.

» Waarborg, dat het opstellingsoppervlak vlak is en
voldoende draagkracht heeft.

» Boiler op de sokkel plaatsen wanneer het gevaar bestaat, dat op de
opstellingsplaats water op de vloer kan blijven staan.

» Boiler droog en in vorstvrije binnenruimten opstellen.

» Minimale hoogte van de ruimte (- tab. 9, pagina 57) en minimale af-
standen tot de wand in de opstellingsruimte respecteren
(= afb. 6, pagina 56).

5.1.2 Warmwaterboiler opstellen
» Boiler opstellen en uitlijnen (= afb. 7 tot afb. 8, pagina 57).
» Teflonband of teflonkoord aanbrengen (= afb. 9, pagina 57).

5.2  Hydraulische aansluiting

WAARSCHUWING: Brandgevaar door soldeer- en las-
& werkzaamheden!

» Neem bij soldeer- en laswerkzaamheden geschikte
veiligheidsmaatregelen, omdat de warmte-isolatie
brandbaar is. Bijv. warmte-isolatie afdekken.

» Boilermantel na de werkzaamheden op schade con-
troleren.

WAARSCHUWING: Gevaar voor de gezondheid door
& vervuild water!

Onzorgvuldig uitgevoerde montagewerkzaamheden ver-
vuilen het drinkwater.

» Installeer de boiler hygiénisch conform de landspeci-
fieke normen en richtlijnen.

5.2.1 Boiler hydraulisch aansluiten

Installatievoorbeeld met alle aanbevolen ventielen en kranen

(= afb. 10, pagina 57).

» Installatiemateriaal gebruiken dat tot 160 °C (320 °F) hittebestendig
is.

» Er mogen geen open expansievaten worden gebruikt.

» Bij drinkwater-verwarmingsinstallaties met kunststof leidingen me-
talen koppelingen gebruiken.

» Aftapleiding conform de aansluiting dimensioneren.

» Bouw geen bochten in de aftapleiding in, anders kan de installatie
niet goed gespuid worden.

» Oplaadleidingen zo kort mogelijk uitvoeren en isoleren.

» Bij gebruik van een terugslagklep in de aanvoerleiding naar de koud-
waterinlaat: veiligheidsklep tussen terugslagklep en koudwaterinlaat
inbouwen.

» Wanneer de rustdruk van de installatie hoger is dan 5 bar, een druk-
verminderaar inbouwen.

» Alle niet gebruikte aansluitingen afsluiten.

5.2.2 Veiligheidsklep inbouwen (bouwzijdig)

» Bouwzijdig een typebeproefd, voor drinkwater toegelaten, veilig-
heidsklep (> DN 20) in de koudwaterleiding inbouwen (= afb. 10,
pagina 57).

» Installatiehandleiding van de veiligheidsklep respecteren.

» De uitblaasleiding van de veiligheidsklep moet in het tegen bevrie-
zing beschermde gebied via een ontwateringsplaats uitmonden,
waarbij de plaats vrij moet kunnen worden geobserveerd.

- De uitblaasleiding moet minimaal overeenkomen met de uitlaatdi-
ameter van de veiligheidklep.

- De uitblaasleiding moet minimaal het debiet kunnen afblazen, die
in de koudwaterinlaat mogelijk is (= tab. 4, pagina 4).

» Instructiebord met de volgende tekst op de veiligheidsklep aanbren-
gen "Uitblaasleiding niet afsluiten. Tijdens het verwarmen kan be-
drijfsmatig water ontsnappen."

Wanneer de rustdruk van de installatie hoger wordt dan 80 % van de aan-
spreekdruk van de veiligheidsklep:
» Drukverminderaar monteren (= afb. 10, pagina 57).

Netdruk Aanspreekdruk Drukverminderaar
(rustdruk) veiligheidsventiel inde EU

< 4,8 bar > 6 bar niet nodig

5 bar 6 bar max. 4,8 bar

5 bar > 8 bar niet nodig

6 bar > 8 bar max. 5,0 bar
7,8 bar 10 bar max. 5,0 bar

Tabel 7 Keuze van een geschikte drukverminderaar

5.3 Warmwatertemperatuurvoeler monteren
Voor de meting en bewaking van de warmwatertemperatuur op de boiler

een warmwatertemperatuursensor op meetpunt [7] monteren
(= afb. 3, pagina 55).

» Warmwatertemperatuursensor monteren (= afb. 11, pagina 58).
Let erop, dat het voelervlak over de gehele lengte contact heeft met
het dompelhulsvlak.

5.4  Elektrische weerstand (toebehoren, alleen voor
W 200-5 EP)
» Elektrisch verwarmingselement conform de afzonderlijke installatie-
handleiding inbouwen.
» Na afronden van de complete boilerinstallatie een
randaardecontrole uitvoeren (ook metalen koppelingen daarin be-
trekken).

6720821085 (2019/10)
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6 In bedrijf nemen

OPMERKING: Schade aan de installatie door overdruk!
Door overdruk kunnen spanningsscheuren in de emaille-
ring ontstaan.

» Uitblaasleiding van de veiligheidsklep niet afsluiten.

7 Buitenbedrijfstelling

» Bij geinstalleerd elektrisch verwarmingselement (toebehoren) de
boiler spanningsloos schakelen.
» Temperatuurregelaar op regeltoestel uitschakelen.

» Alle modules en toebehoren conform de instructies van de leveran-
cier in de technische documenten in bedrijf stellen.

6.1  Boiler in bedrijf stellen

WAARSCHUWING: Verbranding door heet water!
& » Boiler voldoende laten afkoelen.

° Lekdichtheidstest van de boiler uitsluitend met water uit-

] voeren.

De testdruk mag aan de warmwaterzijde maximaal 10 bar (150 psi)
overdruk zijn.

» Leidingen en boiler voor de inbedrijfstelling grondig doorspoelen
(= afb. 13, pagina 58).

6.2  Eigenaar adviseren

WAARSCHUWING: Verbrandingsgevaar aan de warm-
& watertappunten!

Tijdens de thermische desinfectie en wanneer de warm-
watertemperatuur is ingesteld boven 60 °C, bestaat ver-
brandingsgevaar aan de tappunten.

» Wijs de eigenaar erop, dat hij alleen gemengd water
gebruikt.

» Werking en gebruik van de cv-installatie en de boiler uitleggen en op
veiligheidstechnische aspecten wijzen.

» Werking en controle van de veiligheidklep uitleggen.

» Overhandig alle bijbehorende documenten aan de gebruiker.

» Aanbeveling voor de eigenaar: inspectie- en onderhoudscontract

met een erkend installateur of de dienst na verkoop My Service afslui-

ten. De boiler conform de gegeven onderhoudsintervallen (= tab. 8,
pagina 8) onderhouden en jaarlijks inspecteren.
» Wijs de eigenaar op de volgende punten:

- Bij opwarmen kan water uit de veiligheidsklep ontsnappen.

- Deuitblaasleiding van de veiligheidsklep moet altijd open worden
gehouden.

- Onderhoudsintervallen moeten worden aangehouden (= tab. 8,
pagina 8).

- Aanbeveling bijvorstgevaar en kortstondige afwezigheid van
de eigenaar: boiler in bedrijf laten en de laagste watertempera-
tuur instellen.

» Boiler aftappen (= afb. 15 en 16, pagina 59).

Alle modules en toebehoren van de cv-installatie conform de instruc-
ties van de leverancier in de technische documenten buiten bedrijf
stellen.

Afsluiters sluiten (- afb. 17, pagina 59).

Warmtewisselaar drukloos maken.

Warmtewisselaar aftappen en uitblazen (- afb. 18, pagina 59).
Om te zorgen dat er geen corrosie ontstaat, de binnenruimte goed
drogen en de deksel van de inspectie-opening geopend laten.

v

vvyywyy

8 Milieubescherming

Milieubescherming is een ondernemingsprincipe van de Bosch en van
Buderus.

Kwaliteit van de objecten, rendement en milieubescherming zijn voor
ons gelijkwaardige doelen. Wetgeving en voorschriften voor milieube-
scherming worden strikt nageleefd.

Verpakking

Voor wat de verpakking betreft, nemen wij deel aan de nationale verwer-
kingssystemen, die een optimale recyclage waarborgen. Alle gebruikte
verpakkingsmaterialen zijn milieuvriendelijk en kunnen worden herge-
bruikt.

Oude ketel

Oude apparaten bevatten materialen, die hergebruikt kunnen worden.
De modules kunnen gemakkelijk worden gescheiden en de kunststoffen
zijn gemarkeerd. Daardoor kunnen de verschillende componenten wor-
den gesorteerd en voor recyclage worden aangeboden.

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP
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9 Onderhoud

» Voor alle onderhoudswerkzaamheden de boiler laten afkoelen.
» Reiniging en onderhoud in de opgegeven intervallen uitvoeren.
» Gebreken onmiddellijk herstellen.

» Gebruik alleen originele reserveonderdelen!

9.1 Onderhoudsintervallen

Het onderhoud moet afhankelijk van debiet, bedrijfstemperatuur en wa-

terhardheid worden uitgevoerd (= tab. 8, pagina 8).
Het gebruik van gechloreerd drinkwater of onthardingsinstallaties ver-
kort de onderhoudsintervallen.

Waterhardheid in °dH 3-84 85-14 »>14

Calciumcarbonaatconcentratieinmol/m® 0,6 -1,5 1,6-25 >25

Temperaturen Maanden

Bij normaal debiet (< boilerinhoud/24 h)

<60°C 24 21 15
60 -70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Bij verhoogd debiet (> boilerinhoud/24 h)

<60°C 21 18 12
60 -70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tabel 8 Onderhoudsintervallen in maanden

De lokale waterkwaliteit kan bij het lokale waterbedrijf worden opge-
vraagd.

Afhankelijk van de watersamenstelling zijn afwijkingen van de genoemde
waarden zinvol.

9.2 Onderhoudswerkzaamheden

9.2.1 \Veiligheidsklep controleren
» Veiligheidsklep jaarlijks controleren.

9.2.2 Boiler ontkalken/reinigen

° Om de reinigende werking te verbeteren, de warmtewis-
-I selaar voor het uitspuiten opwarmen. Door het thermo-
schokeffect komen ook korstvormingen (bijv.
kalkafzettingen) beter los.

» Boiler aan de drinkwaterzijde van het net losmaken.

» Afsluiters sluiten en bij gebruik van een elektrisch verwarmingsele-
ment deze van het stroomnet losmaken (- afb. 17, pagina 59).

» Boiler aftappen (- afb. 15en 16, pagina 59).

» Binnenruimte van de boiler onderzoeken op verontreinigingen (kalk-

afzettingen, sedimenten).
» Bij kalkarm water:
vat regelmatig controleren en van sedimenten ontdoen.
-of-
» Bij kalkhoudend water resp. sterke verontreiniging:
boiler afhankelijk van de optredende kalkhoeveelheid regelmatig via

een chemische reiniging ontkalken (bijv. met een geschikt kalkoplos-

send middel op citroenzuurbasis).
» Boiler uitspuiten (= afb. 21, pagina 60).
Resten met een nat-/droogzuiger met kunststofbuis verwijderen.
» Inspectie-opening met nieuwe dichting sluiten
(= afb. 24, pagina 61).
» Boiler weer in bedrijf nemen (- hoofdstuk 6, pagina 7).

v

9.2.3 Magnesiumanode controleren

° Wanneer de magnesiumanode niet correct wordt onder-
'I houden, vervalt de waarborg op de boiler.

De magnesiumanode is een verbruiksanode, die tijdens gebruik van de
boiler wordt verbruikt.

Wij adviseren, jaarlijks de stroom met de anodetester te meten
(= afb. 19, pagina 60). De anodetester is als toebehoren leverbaar.

° Oppervlak van de magnesiumanode niet met olie of vetin
-I contact laten komen.
» Letop eventuele vervuiling.

» Koudwaterinlaat afsluiten.

» Boiler drukloos maken (= afb. 15, pagina 59).

» Magnesiumanode demonteren en controleren (= afb. 20 tot
afb. 24, pagina 60 en pagina 61).

» Magnesiumanode vervangen, wanneer de diameter minder is dan
15 mm.

» Overgangsweerstand tussen de randaarde-aansluiting en de magne-
siumanode controleren.

6720821085 (2019/10)
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1 Objasnjenje simbola
1.1  Objasnjenje simbola

Upute upozorenja

Upozorenija su u tekstu oznacena sa sivim trokutom
& upozorenja u pozadini te su uokvirena.

Signalne rije¢i na poCetku sigurnosne napomene oznacavaju nacin i

tezinu posljedica koje prijete ukoliko se ne primjenjuju mjere za

sprjecavanje opasnosti.

+  NAPOMENA znaci da se mogu pojaviti manje materijalne Stete.

+ OPREZ znaci da se mogu pojaviti manje do srednje ozljede.

+ UPOZORENJE znaci da se mogu pojaviti teSke ozljede.
OPASNOST znaci da se mogu pojaviti teske ozljede.

Vazne informacije

° Vazne se informacije, koje ne znace opasnost za ljude ili
-I stvari, oznaCavaju simbolom koji je prikazan u nastavku
teksta. One su ograniCene linijama, iznad i ispod teksta.

Daljnji simboli

Simbol Znacenje

> Korak radnje

> Uputnica na druga mjesta u dokumentu ili na druge
dokumente

. Popis/stavka na popisu

= Popis/stavka na popisu (2. razina)

tab. 1

1.2  Opce upute za sigurnost

Opcenito

Ove upute instalacije i odrzavanja namijenjene su

strucnjaku.

Nepridrzavanje sigurnosnih uputa moze dovesti do teskih ozljeda.

» Procitajte sadrzane sigurnosne upute i drzite ih se.

» Pridrzavajte se uputstva za instalaciju i odrzavanje kako
bi se omogucilo nesmetano funkcioniranje.

» Montirajte i upogonite sukladne uredaje i proizvodace
topline prema priloZzenim uputama za montazu.

» Kako biste izbjegli ulaz kisika, a time i nastanak korozije,
nemojte upotrebljavati elemente otvorene za difuziju!
Nemoijte koristiti otvorene posude za proSirenje.

» Nikako ne zatvarajte sigurnosni ventil!

2 Podaci o proizvodu

2.1  Uporabaza odredenu namjenu

Spremnik tople vode predvideni je za zagrijavanje i spremanije pitke
vode. Pridrzavajte se vazecih propisa zemlje korisnika i propisa za pitku
vodu.

Spremnik tople vode koristiti samo u zatvorenim sustavima.

Neka druga primjena nije propisna. Zbog nepravilne uporabe, nastale
Stete ne podlijezu jamstvu.

Zahtjevi za pitku vodu Jedinica

Tvrdoca vode, min. ppm 36
grain/US gallon 2,1
°dH 2
ph-vrijednost, min. — max. 6,5-9,5
Vodljivost, min. — max. pS/cm 130 - 1500

tab. 2 Zahtjevi za pitku vodu

2.2  Tipska plocica
Tipska plo€ica nalazi se na gornjoj straznjoj strani spremnika za toplu
vodu i sadrZi sljedece podatke:

1 Tipska oznaka

2 Serijski broj

3 Stvarni sadrzaj

4 UtroSak topline u rezimu pripravnosti

5 Volumen zagrijavan elektri¢nim grijacem

6 Godina proizvodnje

7 Zastita od korozije

8 Maksimalna temperatura tople vode u spremniku

9 Maksimalna temperatura polaznog voda izvora topline

10 Maksimalna temperatura polaznog voda solara

11 Elektri¢ni ucinak prikljucka

12 Ulazna snaga ogrjevne vode

13 KoliCina protoka ogrjevne vode za ulaznu snagu
ogrjevne vode

14 Sa 40 °C tocivi obujam elektri¢nog zagrijavanja

15 Maks. pogonski tlak na strani pitke vode

16 Nazivni tlak namjestanja

17 Maks. pogonski tlak na strani izvora topline

18 Maks. pogonski tlak na strani solara

19 Maks. pogonski tlak na strani pitke vode CH

20 Maks. ispitni tlak na strani pitke vode CH

21 Maks. temperatura tople vode s elekri¢nim grijacem

tab. 3  Tipska plocica

2.3  Opsegisporuke
+ Spremnik tople vode
Upute za instaliranje i odrzavanje

6720821085 (2019/10)
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2.4  Tehnicki podaci

Jedinica W 120-5P W120-5P W 160-5P W160-5P W200-5P W200-5P W200-5EP

A B A B A B C
Opce karakteristike
Dimenzije - sl.1,str. 54
Prekretna dimenzija mm 1200 1160 1450 1410 1660 1625 1625
Minimalna visina prostora za izmjenu mm 1390 1370 1650 1650 1880 1880 1880
anode
Prikljucci - tab. 6,str. 12
Mijera prikljucka tople vode DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Mijera prikljucka hladne vode DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Mijera prikljucka cirkulacije DN R%" R%" R%" R%" R%" R%" R%"
Unutarnji promjer mjernog mjesta mm 19 19 19 19 19 19 19
temperaturnog osjetnika spremnika
TeZina bez tereta (bez ambalaze) kg 67 64 77 74 88 84 84
Ukupna tezina s punjenjem kg 187 184 237 234 288 284 284
Volumen spremnika
Iskoristivi volumen (ukupno) | 115 115 156 156 196 196 196
Iskoristiva koli¢ina tople vode®! kod
izlazne temperature?);
45°C | 163 163 217 217 271 271 271
40°C | 190 190 258 253 317 317 317
Utrosak topline u pripravnostiprema  kWh/24h 0,88 1,0 0,92 1,3 1,0 1,4 1,5
normi DIN EN 12897°)
Maksimalni protok ulaza hladne vode ~ |/min 12 12 16 16 20 20 20
Maksimalna temperatura tople vode °C 95 95 95 95 95 95 95
Maksimalni radni tlak pitke vode bar U 10 10 10 10 10 10 10
Najvisi nazivni tlak (hladna voda) bar U 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
Maksimalni ispitni tlak tople vode bar U 10 10 10 10 10 10 10
Izmjenjivac topline
SadrZaj | 4,8 4,8 6,0 6,0 6,0 6,0 6,0
Povrsina m? 0,7 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9
Broj¢ani pokazatelj u¢inka N, prema NL 1,4 1,4 2,6 2,6 4,2 4,2 4,2
normi DIN 4708%)
Trajna snaga (kod 80 °C temperatura kw 25 25 31,5 31,5 31,5 31,5 31,5
polaznog voda, [/min 10,2 10,2 12,9 12,9 12,9 12,9 12,9

45 °Cizlaznatemperatura tople vode
i 10 °C temperatura hladne vode)

Vrijeme zagrijavanja pri nazivnom min 19 19 20 20 25 25 25
ucinku

Maks. zagrijavanje sa E-grijanjem, kW = - s - = - 6
smo kod W 200-5 EP %)

Maksimalna temperatura ogrjevne °C 160 160 160 160 160 160 160
vode

Maksimalni radni tlak ogrjevne vode bar U 16 16 16 16 16 16 16
Mijera prikljucka ogrjevne vode DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Dijagram gubitka tlaka > sl. 2,str. 55

tab. 4  Dimenzije i tehnicki podaci (= sl. 1, str. 54.isl. 3, str. 55)

1) Bezsolarnog grijanja ili dopunjavanja; podesena temperatura spremnika 60°C
2)

3) Gubici izvan spremnika vode nisu uzeti u obzir.
4)

Mijesana voda kod izljeva (pri 10 °C temperatura hladne vode)

Brojcani pokazatelj u¢inka N =1 prema normi DIN 4708 za 3,5 osobe, obitna posuda i kuhinjski sudoper. Temperature: Spremnik 60 °C, izlazna temperatura 45 °C i hladna
voda 10 °C. Mjerenje s maks. snagom grijanja. Kod smanjenja snage grijanja smanjuje se Ny .
5) Kod proizvodaca topline s viSom snagom grijanja ogranicite zadanu vrijednost.

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP 6720821085 (2019/10)
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2.5  Proizvodni podaci o potrosnji energije
Sljededi podatkci o proizvodu zadovoljavaju zahtjeve propisa EU 811/2013i812/2013 za dopunjenje smjernice 2010/30/EU..

Broj artikla Vrstaproizvoda Obujam spremnika (V) Gubitak zagrijavanja  Klasa energetske uéinkovitosti pripreme tople
(S) vode

7735501540 W120-5P1 115,01 36,7W A
7735500779 W120-5P 115,01 43,0W B
8718543055 WST 120-5C

7735501541 W160-5P1 155,51 38,2W A
7735500780 W160-5P 155,51 54,8 W B
8718543064 WST 160-5C

7735501544 W200-5P1 196,01 41,4W A
7735500781 W200-5P 196,01 59,2W B
8718543073 WST 200-5C

7735500783 W200-5EP1B 196,01 63,8W ©

tab. 5  Proizvodni podaci o potro$nji energije

2.6  Opis proizvoda

Izlaz tople vode

Cirkulacijski prikljucak

Polazni vod spremnika

Uronska ¢ahura za temperaturni osjetnik grijaca

Povratni vod spremnika

Ulaz hladne vode

lzmjenjivac topline za dodatno grijanje uredajem za grijanje,
emajlirana glatka cijev

8 Nazuvica kod ugradenog elektri¢nog grijaca (W 200-5 EP)
9 Elektri¢no izolirana ugradena magnezijeva anoda

10 Posuda spremnika, emajlirani ¢elik

11 Plast, lakirani lim s izolacijskom zastitom od tvrde
poliuretanske pjene od 50 mm

12 Poklopac kontrolnog otvora za odrzavanje i €iS¢enje
13 PS-poklopac plasta
tab. 6  Opis proizvoda (- sl. 3, str. 55isl. 10, str. 57)

~N| OO W W =

6720821085 (2019/10) W 120/160/200-5 P |W 200-5 EP



3 Propisi

Pazite na sljedece norme i smjernice:

« Lokalni propisi

+ EnEG (u Njemackoj)

+ EnEV (u Njemackoj)

Instaliranje i opremanje instalacija grijanja i pripreme tople vode:
« DIN-iEN-norme

- DIN4753-1 - Zagrija¢ vode ...; zahtjevi, oznaCavanije,
opremanje i ispitivanje

- DIN4753-3 - ZagrijaCivode ...; zaStita od korozije na strani vode
emajliranjem; zahtjevi i ispitivanje (norma proizvoda)

- DIN 4753-6 - Zagrijaci vode ...; katodna zastita od korozije za
emajlirane Celi¢ne spremnike; zahtjevi i ispitivanje (norma
proizvoda)

- DIN 4753-8 - ZagrijaC vode ... - dio 8: Toplinska izolacija
zagrijata vode do 1000 | nazivnog sadrZaja - zahtjevi i ispitivanje
(norma proizvoda)

- DINEN 12897 - Opskrba vodom - odrednicaza ...

Zagrija¢ spremne vode (norma proizvoda)

- DIN 1988 - Tehnicka pravila za instalacije pitke vode

- DINEN 1717 - Zastita pitke vode od nedistoca ...

- DINEN 806 - Tehnicka pravila za instalacije pitke vode

- DIN 4708 - Instalacije za centralno zagrijavanje pitke vode

- DvGw

- Radnilist W 551 - Instalacije za zagrijavanje pitke vode i
vodovodne instalacije; tehnicke mjere za smanjenje rasta
bakterija legionela u novom postrojenju; ...

- Radni list W 553 - Mjerenja cirkulacijskih sustava ... .

5 Montaza

Spremnik tople vode se isporu¢uje kompletno montiran.

» Provjerite spremnik tople vode na cjelovitost i neoSte¢enost.

5.1  Postavljanje

5.1.1 Zahtjevi za mjesto postavljanja
NAPOMENA: Ostecenje instalacije zbog nedovoljne
nosivosti podloge za postavljanje i zbog neprikladne
podloge!

» Osigurajte se da je podloga za postavljanje ravnaida
moze podnijeti potreban teret.

» Spremnik tople vode postaviti na podnozje, ukoliko postoji opasnost
da se na mjestu postavljanja sakuplja voda.

» Osusite spremnik tople vode i postavite ga u suhu prostoriju
zasti¢enu od mraza.

» Paziti na najmanju visinu prostora (= tab. 9, str. 54) i najmaniji
razmak od zidova (= sl. 6, str. 56).

5.1.2 Postavljanje spremnika tople vode

» Spremnik tople vode postaviti i izravnati (= sl. 7 do sl. 8, str. 56).
» Uklonite zastitne kape.

» Namjestite teflonsku vrpcu ili teflonsku nit (= sl. 9, str. 57).

5.2  Hidrauli¢ni prikljucak

Transport

» Osigurajte spremnik tople vode kod transporta od prevrtanja.

» Zapakirani spremnik tople vode transportirajte kolicima za vrece i
steznom trakom (= sl. 4, str. 56).

-ili-

» Neotpakirani spremnik tople vode transportirajte prijevoznom
mreZzom, pri ¢emu prikljucci Stite od oStecenja.

UPOZORENJE: Opasnost od poZara zbog radova
& lemljenja i zavarivanja!

» Kod radova lemljenja i zavarivanja pripazite na
zastitne mjere jer je toplinska izolacija zapaljiva.
Npr. pokrijte toplinsku izolaciju.

» Nakon zavrSetkaradovaispitajte je li plast spremnika
oStecen.

UPOZORENJE: Opasnost po zdravlje zbog oneciséene
{ i E vode!

Zbog neuredno izvedenih radova montaZe moze se
onecistiti pitka voda.

» Spremnik tople vode besprijekorno instalirati i
opremiti sukladno svim higijenskim normama i

smjernicama, koje vrijede za doti¢nu zemlju.

5.2.1 Hidrauli¢ni priklju¢ak spremnika tople vode

Primjer instalacije sa svim preporu¢enim ventilima i pipcima (= sl. 10,

str. 57).

» Koristiti onaj instalacijski materijal, koji je otporan na vrucinu do
160°C (320 °F).

» Nemoijte koristiti otvorene posude za proSirenje.

» Kod instalacija zagrijavanja tople vode s plasti¢nim cijevima
obavezno koristiti metalne priklju¢ne vij¢ane spojeve.

» Dimenzionirajte vod za praznjenje prema prikljucku.

» Navod za praznjenje ne ugradujte nikakve lukove, kako bi se
osiguralo uklanjanje mulja.

» Opskrbne vodove $to krace izvesti i dobro izolirati.

» Kod uporabe povratnog ventila u dovodenju do ulaza hladne vode:
ugradite sigurnosni ventil izmedu povratnog ventila i ulaza hladne
vode.

» Kada tlak mirovanja instalacije iznosi vise od 5 bar, instalirajte
reduktor tlaka.

» Zatvorite sve prikljucne koji nisu koristeni.

W 120/160/200-5 P |W 200-5 EP
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5.2.2 Ugradnja sigurnosnog ventila (na mjestu instaliranja)
» Namjestu instaliranja ugradite jedan ispitan i za pitku vodu odobren

sigurnosni ventil (> DN 20) uvod za hladnu vodu (= sl. 10, str. 57).

» Pridrzavajte se uputa za instalaciju sigurnosnog ventila.
» Ispusni vodovi sigurnosnog ventila moraju preko mjesta za odvodnju
utjecati u podrucje osigurano od smrzavanja koje je vidljivo.
- Ispusni vod treba odgovarati izlaznom presjeku sigurnosnog
ventila.
- Ispusni vod mora ispustiti volumetrijski protok koji je mogué u
ulazu hladne vode. (= tab. 4, str. 11).
» Na sigurnosni ventil treba staviti natpis sa sljede¢om obavijesti:
"Ne zatvarati ispusni vod. Tijekom grijanja moZe zbog pogonskih
razloga izlaziti voda."

Kada tlak mirovanja instalacije prelazi 80 % pocetnog tlaka sigurnosnog
ventila:
» Ugraditi reduktor tlaka (= sl. 10, str. 57).

6 Pustanje u pogon

NAPOMENA: Stete na instalaciji od pretlaka!
Zbog prekoracenja tlaka, u emajlu mogu nastati
pukotine zbog napetosti.

» Ne zatvarajte ispusni vod na sigurnosnom ventilu.

Mrezni tlak Pocetni tlak Reduktor tlaka

(tlak mirovanja) sigurnosnog ventila uEU izvan EU

< 4,8 bar > 6 bara nije potrebno

5 bara 6 bara max. 4,8 bar

5 bara > 8bara nije potrebno

6 bara > 8bara max. 5,0 bar  nije potrebno
7,8 bara 10 bara max. 5,0 bar  nije potrebno

tab. 7 Izbor odgovarajuceg reduktora tlaka

5.3  Montaza temperaturnog osjetnika tople vode

Za mjerenje i nadzor temperature tople vode na spremniku, na mjernoj

tocki [7] (za solarni uredaj) i [3] (za toplinski izvor) montirajte

temperaturni osjetnik tople vode (= sl. 3, str. 55).

» Montirajte temperaturni osjetnik (= sl. 11, str. 58). Pazite da
povrsinaosjetnika po ¢itavoj duziniima kontakt s povrSinom uronske
Cahure.

5.4  Elektricni grija¢ (pribor, samo za W 200-5 EP)

» Ugradite elektri¢ni grija¢ prema odvojenim instalacijskim uputama.

» Nakon zakljucene cjelokupne instalacije spremnika provesti
ispitivanje zastitnog vodica prema (uklju¢ujuci metalni prikljucni
holender).

» Sve konstrukcijske skupine i pribore upogonite prema uputama
proizvodaca u tehnickim dokumentima.

6.1  Stavljanje u pogon spremnika tople vode

° Ispitivanje nepropusnosti spremnika tople vode izvodite
-I iskljucivo s pitkom vodom.

Ispitni tlak smije na strani vode iznositi max 10 bar (150 psi) pretlaka.
» Cjevovode i spremnik tople vode temeljito isperite prije stavljanja u
pogon. (= sl. 13, str. 58).

6.2  Upute korisniku

UPOZORENJE: Opasnost od opeklina na izljevnim
mjestima!

Ako se mogu podesiti temperature vise od 60 °Cii za
vrijeme toplinske dezinfekcije, postoji opasnost od
opeklina na izljevnom mjestu.

» Uputite korisnika da koristi samo mijeSanu toplu
vodu.

» Objasnite mu nacin rada i rukovanje uredajem za grijanje i
spremnikom tople vode i posebno ga uputite u sigurnosno-tehnicke
tocke.

» Objasniti nacin djelovanja i kontrolu sigurnosnog ventila.

Svu prilozenu dokumentaciju isporucite korisniku.

> Savjet za kupca: Zakljucite ugovor i servisiranju i odrzavanju s
nekom ovlastenom struénom tvrtkom. Spremnik vode je potrebno
provjeriti godi$nje premazadanim intervalima odrZzavanja (= tab. 8,
str. 15).

» Uputiti korisnika na sljedece tocke:

- Zavrijeme zagrijavanja moze iza¢i nesto vode kroz sigurnosni
ventil.

- Ispusni vod sigurnosnog ventila mora uvijek ostati otvoren.

- Morate se drZati intervala odrZavanja (- tab. 8, str. 15).

- Preporuka za opasnost od smrzavanja i kratku odsutnost
korisnika: spremnik tople vode pustite u pogon i postavite
najnizu temperaturu vode.

v
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7 Stavljanje izvan pogona

» Kodinstaliranog elektri¢nog grijaca (pribor) isklju¢ite spremnik tople
vode .
» Iskljucite termostatski regulator na regulacijskom uredaju.

UPOZORENJE: Opekline od vrele vode!
& » Spremnik tople vode u dovoljnoj mjeri ohladiti.

» Ispraznite spremnik tople vode (= sl. 15i 16, str. 59).

Sve konstrukcijske skupine i pribore instalacije za grijanje stavite van
pogona prema uputama proizvodaca u tehnickim dokumentima.
Zatvorite zaporne ventile (= sl. 17, str. 59).

Izmjenjivac topline rastlacite.

Izmjenjivac topline ispraznite i ispusite (- sl. 18, str. 59).

Za sprjecavanje korozije, unutarnje prostore dobro osusite i otvoriti
poklopac kontrolnog otvora.

v

vvywyy

8 Zastita okoli$a/Zbrinjavanje u otpad

Zastita okolisa predstavlja temeljno nacelo Bosch Grupe.

Kvaliteta proizvoda, ekonomicnost i zastita okoli$a za nas predstavljaju
ciljeve jednake vrijednosti. Strogo se postuju zakoni i propisi za zastitu
okolisa.

Za zastitu okolisa koristimo najbolju moguéu tehniku i materijale, uz
uzimanje u obzir stanovista ekonomicnosti.

Ambalaza

Sto se ti¢e ambalaZe osigurana je njena daljnja uporaba, ¢ime se postize
optimalno recikliranje. Svi koristeni ambalazni materijali ekoloski su
prihvatljivii mogu se dalje primijeniti.

Stari uredaj

Stari uredaji sadrze dragocjene materijale koje bi trebalo dati na
recikliranje.

Sastavni dijelovi se daju lako rastaviti, a umjetni materijali su oznaéeni.
Na taj se nacin razli¢iti sastavni dijelovi mogu sortirati i dati na
recikliranje odnosno zbrinjavanje.

9 Odrzavanje

» Prije svih odrzavanja ohladiti spremnik tople vode.

» Cidcenje i odrzavanje provodite u navedenim intervalima jednom
godisnje.

» Nedostatke odmah ukloniti.

» Koristite samo originalne rezervne dijelove!

9.1 Intervali odrzavanja

Odrzavanje morate provoditi ovisno o protoku, temperaturi pogona i
tvrdoéi vode (= tab. 8, str. 15).

Koristenje klorirane pitke vode ili instalacija za omeksavanje skracuje
intervale odrzavanja.

Tvrdoca vode u °dH 3-84 8,5-14
Koncentracija kalcij karbonata 06-15 1,6-25

umol/ m®

Temperature Mjeseci

Kod normalnog protoka (< sadrzaj spremnika/24 h)

<60°C 24 21 15
60 -70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Kod povecanog protoka (> sadrzaj spremnika/24 h)

<60°C 21 18 12
60 -70°C 18 15

>70°C 12 9 6

tab. 8 Intervali odrZzavanja u mjesecima

Kvaliteta vode moze se ispitati kod lokalnog opskrbljivaca vode.

Ovisno o sastavu vode, smislena su odstupanja od navedenih polazi$nih
vrijednosti.

9.2  Radoviodrzavanja

9.2.1 Provjerasigurnosnog ventila grijanja
» Provjerite sigurnosni ventil jednom godisnje.

9.2.2 Ciséenje spremnika tople vode i uklanjanje kamenca

° Ucinak ¢iséenja mozZete povecati tako da izmjenjivac

-I topline prije prskanja zagrijete. Pod djelovanjem efekta
toplinskog Soka, skorene naslage (npr. naslage
kamenca) se lakse oslobadaju.

» Spremnik tople vode odvojite od mreze na strani pitke vode.

» Priuporabi elektri¢nog grijaca zatvorite zaporne ventile i odvojite ga
od elektri¢ne mreze (= sl. 17, str. 59).

» Ispraznite spremnik tople vode(-=> sl. 15i 16, str. 59).

» Unutra$njost spremnika tople vode ispitajte na necistoce (naslaga
kamenca, talog).

» Kod vode siromasne kalcij karbonatom::

Redovito kontrolirati spremnik i Cistiti od nataloZenih naslaga.

-ili-

» Kod vode bogate kalcij karbonatom odn. jakog oneciscenja:
Redovito uklonite vode bogate kamencem iz spremnika tople vode
kemijskim ciséenjem ovisno o kolicini kamenca (npr. s primjerenim
sredstvom za CiS¢enje kamenca na bazi limuna).

» Prskanje spremnika tople vode (= sl. 21, str. 60).

» Usisavacem za mokro/suho usisavanije s plasticnom cijevi mogu se
ukloniti ostaci.

» Kontrolni otvor zatvoriti novom brtvom (= sl. 24, str. 61).

» Ponovno stavite u pogon spremnik tople vode
(= Poglavlje 6, str. 14).

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP
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9.2.3 Provjera magnezijske anode

° Ako magnezijska anoda nije stru¢no odrzavana,
'I ponistava se jamstvo na spremnik tople vode.

Magnezijeva anoda je Zrtvena anoda koja se trosi tijekom pogona
spremnika tople vode.

Preporuc¢amo da godisnje izmjerite zastitnu struju pomocu anodnog
ispitivaca (= sl. 19, str. 60). Ispitiva¢ anode se moZe dobiti kao pribor.

° Gornja povr§ina magnezijevih anoda ne smije doci u
-I dodir s uljem ili mascu.
» Trebate paziti na Cistocu.

» Zatvorite ulaz hladne vode.

» Spremnik tople vode namjestite bestlaéno (= sl. 15, str. 59).

» Izvadite magnezijsku anodu i provjerite (= sl. 20 do sl. 24, str. 60).

» Ako je promjer smanjen na cca. 15 mm, zamijenite magnezijsku
anodu.

» Ispitajte grani¢nik otpora izmedu prikljucka zastitnog vodica i
magnezijske anode.

6720821085 (2019/10) W 120/160/200-5 P |W 200-5 EP
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1 Szimbolumok magyarazata

1.1  Aszimbélumok magyarazata

Figyelmeztetések

A szovegben lévé figyelmeztetéseket sziirke hatter(i
& figyelmeztetd haromszoggel jeloltik és bekereteztiik.

Afigyelmeztetd tudnivald eldtti jelz6szavak a kovetkezmények fajtajat és

stlyossagat jeldlik, ha a veszély elharitasara vonatkozo intézkedések

nem térténnek meg.

- ERTESITES azt jelenti, hogy anyagi karok keletkezhetnek.

« VIGYAZAT azt jelenti, hogy kénny(i vagy kozepesen stilyos személyi
sériilések torténhetnek.

« FIGYELMEZTETES azt jelenti, hogy stlyos személyi sériilések
torténhetnek.

« VESZELY azt jelenti, hogy életveszélyes személyi sériilések
torténhetnek.

Fontos informaciok

° Az emberre vagy dologi targyakra vonatkozd, nem
-I veszélyt jelz6 informacidkat ez a szoveg melletti
szimbolum jeldli. Ezeket a szoveg alatt és folott 1év

2 A termékre vonatkozo adatok

2.1 Rendeltetésszerii hasznalat

A melegviz tarolé ivoviz felmelegitésére és tarolasara alkalmas. Vegye
figyelembe az ivévizre vonatkoz6 nemzeti elGirasokat, szabvanyokat és
iranyelveket.

A melegviz taroldt csak zart rendszerekhez alkalmazza.

Mas jellegli felhasznalas nem rendeltetésszer(i hasznalatnak mindsiil.
Arendeltetésellenes hasznalatbdl szarmazo karokért nem vallalunk
felelésséget.

Az ivévizre vonatkozo Mértékegység
kovetelmények
Vizkeménység, min. ppm 36
grain/US gallon 2,1
°dH 2
pH-érték, min. — max. 6,5-9,5
Vezetoképesség, min. — max. uS/cm 130 - 1500

2. tabl. Az ivévizre vonatkozo kévetelmények

2.2  Adattabla
Az adattabla a melegviz tarold hatoldalan feliil van és a kdvetkezd
adatokat tartalmazza:

Tétel Ismertetés

vonalak hataroljak. 1 Tipus megnevezés
Tovabbi szimbolumok 2 Sc')rozatszain
o i 3 Tényleges (irtartalom
SHMECUNEE leites 4 Készenléti hordforditds
> Teendd 5 Az E-flitokésziilék altal melegitett térfogat
> Kereszthivatkozas a dokumentum mas helyeire vagy 6 Gyartasi év
mas dokumentumokra Z Korroziovédelem
. Felsorolas/listabejegyzés — P
Felsorolas,Tistabei T 8 Tarolé max. melegviz hémérséklete
- elsorolasylstabe)eeyzes 12 Szin 9 Héforras max. eléremend hdmérséklete
1. tabl. 10 Szolaris max. eléremend hémérséklet
1.2 Altalanos biztonsagi tudnivalok 11 Elektromos csatlakozasi teljesitmény
- g 1z 12 Fit6viz bemend teljesitmén
Altalanos tudnivalok —— CICSTnEny e
13 Afiit6éviz bemend teljesitményhez tartozo flitéviz atfolyasi

Ez a szerelési és karbantartasi utasitas szakemberek

szamara készllt.

A biztonsagi tudnivalok figyelmen kiviil hagyasa stlyos személyi

sériilésekhez vezethet.

» Olvassa el a biztonsagi tudnivalokat és a benne lévd
utasitasokat.

» Tartsa be ezt a szerelési és karbantartasi utasitast, hogy
biztosithat6 legyen a zavarmentes m(ikodés.

» AhGtermel6t és atartozékait ahozzajuk tartozo szerelési
és kezelési itmutatd szerint szerelje fel és helyezze
izembe.

» Az oxigénbevitel és ezaltal a korrdzid elkeriilése
érdekében ne hasznaljon diffazidra nyitott
alkatrészeket! Ne hasznaljon nyitott tagulasi tartalyokat.

» Semmiképpen ne zarja el a biztonsagi szelepet!

mennyiség
14 Az elektromos melegitett térfogat 40 °C-os
megcsapolhatésagaval egyiitt
15 Max. izemi nyomas a hasznalati melegviz oldalon
16 Legnagyobb méretezési nyomas
17 Max. izemi nyomas a f(itéforras oldalon
18 Max. lizemi nyomas a szolar oldalon
19 Max. izemi nyomas a hasznalati melegviz oldalon CH
20 Max. vizsgalati nyomas a hasznalati melegviz oldalon CH
21 E-fités max. melegviz h6mérséklete
3. tdbl. Adattédbla

2.3  Sazillitasi terjedelem
+ Melegviz tarold
« Szerelési és karbantartasi utasitas

6720821085 (2019/10)
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2.4 Technikai adatok
W120-5P W120-5P W160-5P W160-5P W200-5P W200-5P W 200-5EP

A B A B A B c

Altalanos tudnivalék

Méretek - 1. 4bra, 54. oldal

Billentési méret mm 1200 1160 1450 1410 1660 1625 1625
Helyiség min. sziikséges magassaga mm 1390 1370 1650 1650 1880 1880 1880
anodcseréhez

Csatlakozok - 6. tabl., 20. oldal

Melegviz csatlakozo méret DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Hidegviz csatlakozé méret DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Cirkulacio csatlakozo méret DN R%" R%" R%" R%" R%" R%" R%"
Tarold homérséklet érzékel6jének a belsé mm 19 19 19 19 19 19 19
atmérdje a mérési helyen

Onstily (csomagolas nélkiil) kg 67 64 77 74 88 84 84
Osszstly feltoltve kg 187 184 237 234 288 284 284
Tarolo iirtartalom:

Hasznos (rtartalom (6sszesen) | 115 115 156 156 196 196 196

Hasznosithaté melegviz mennyiség) a

melegviz kifolydsi hémérsékletre?):

45°C | 163 163 217 217 271 271 271
40°C | 190 190 253 253 317 317 317
Készenléti héraforditas a DIN EN 12897°) kWh/24 h 0,88 1,0 0,92 1,3 1,0 1,4 1,5

Hidegviz belépés maximalis atfolyasi I/perc 12 12 16 16 20 20 20

mennyisége

Melegviz maximalis hdmérséklete °C 95 95 95 95 95 95 95

Ivéviz maximalis iizemi nyomasa bar tilnyomas 10 10 10 10 10 10 10

Legnagyobb méretezési nyomas (hidegviz) ~ bar tilnyomas 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
Melegviz maximalis vizsgalati nyomasa bar tdlnyomas 10 10 10 10 10 10 10

Hécserélo

Urtartalom [ 438 4,8 6,0 6,0 6,0 6,0 6,0
Felillet m?2 0,7 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9
Teljesitmény-index N, a DIN 4708 szerint®) NL 1,4 1,4 2,6 2,6 4,2 4,2 4,2

Tartos teljesitmény (80 °C eléremend kw 25 25 31,5 31,5 31,5 31,5 31,5
homérsékletnél, 45 °C melegviz kifolyasi |/min 10,2 10,2 12,9 12,9 12,9 12,9 12,9

homérsékletnél és 10 °C hidegviz
hémérsékletnél)

Felftitési ido névleges teljesitménynél min. 19 19 20 20 25 25 25
Max. felf(ités E-flitéssel, csak W 200-5 EP kw = - = - = - 6
tipusnal®

Fitéviz maximalis hdmérséklete °C 160 160 160 160 160 160 160
Fiitéviz maximalis izemi nyomasa bar tilnyomas 16 16 16 16 16 16 16
Fitéviz csatlakozé méret DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Nyomasveszteség diagramm - 2.4bra, 55. oldal

4. tabl. Méretek és miiszaki adatok (= 1. dbra, 54. oldal és 3. dbra, 55. oldal)
1) Szolarftés vagy utantoltés nélkiil; beallitott tarolasi hémérséklet 60 °C

2) Kevert vizhémérséklete a csapolohelyen (10 °C hidegviz hémérséklet esetén)

3) Azelosztasi veszteségek a hdtarolon kiviil nincsenek figyelembe véve.

4) Teljesitmény-index N =1 a DIN 4708 szerint, 3,5 személyre, normal kddra és konyhai mosogatora. Homérsékletek: tarold 60 °C, kifolyd 45 °C és hidegviz 10 °C.
Mérés maximalis flitGteljesitménnyel. A fiitételjesitmény csokkenésével az y kisebb lesz.

5) Anagyobb flitételjesitménnyel rendelkez6 hotermeldknél végezze el a korlatozast erre az értékre.
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2.5

Energiafogyasztasra vonatkozo termékadatok

A kovetkez6 termékismerteté adatok megfelelnek, a 2010/30/EU iranyelv kiegészitéseként szolgald 811/2013 és 812/2013 EU rendeletek
kovetelményeinek.

Terméktipus Tarolasi térfogat (V)  Hétarolasi veszteség Vizmelegitési hatasfok
)

7735501540 W120-5P1 115,01 36,7W A
7735500779 W120-5P 115,01 43,0W B
8718543055 WST 120-5C

7735501541 W 160-5P1 155,51 38,2W A
7735500780 W160-5P 155,51 54,8W B
8718543064 WST 160-5C

7735501544 W200-5P1 196,01 41,4W A
7735500781 W200-5P 196,01 59,2W B
8718543073 WST 200-5C

7735500783 W200-5EP1B 196,01 63,8W ©
5. tdbl. Proizvodni podaci o potrosnji energije

2.6

Termékismertetés

Tétel Ismertetés

2.7  Orszag-specifikus megjegyzés

Atermékkel érintkezé emberi felhasznalasra szant viz hémérséklete
kézegészségligyi szempontbdl 80°C-ot nem haladhatja meg.

1 M.eleg\lnz. Ifllepe5| ponf Atermék nem eredményezheti az emberi fogyasztasra (pl. ivas és
2 Cirkuldcios csatlakozas fozés céljabol) szant viz mindségromlasat.
3 Tarolo eléremend Atermék tisztitasa/fertotlenitése soran hasznalt vegyszerek
4 Hétermeld hémérséklet érzékeléjének meriildhiivelye bejelentésére/ nyilvantartasba vételére vonatkozdan a 201/2001.
5 Tarold visszatérd (X.25.) Kormanyrendeletben, illetve a 38/2003. (VII.7) ESzCsM-
6 Hidegviz belépési pont FVM-KvVM egyiittes rendeletben leirtak a mérvadoak.
7 Hocserdld afutokészilékkel végzett utdfitéshez, Felszerelés utén a haszndlatba vétel elott javasolt a termek
Jomancozott csd a'ltobllltes'e: Az alltobhtes soran qyert \{|zet |V9V|zkent, illetve
8 Karmanty( E-fités beépitéséhez (W 200-5 EP) ételkészitési céllal felnasznalni nem javasoljuk.
9 Elektromos szigetelés nélkiil beszerelt magnézium anod
10 Tarol¢ tartély, zomancozott acél
11 Burkolat, lakkozott lemez 50 mm-es poliuretan keményhab
hdszigeteléssel
12 Vizsgalonyilas a karbantartashoz és a tisztitashoz
13 PS-burkolatfedél
6. tabl. Termékismertetés (= 3. dbra, 55. oldal
és 10. dbra, 57. oldal)
6720821085 (2019/10) W 120/160/200-5 P| W 200-5 EP
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3 Eloirasok

Vegye figyelembe a kovetkezd iranyelveket és szabvanyokat:

« Helyi el6irasok

+ EnEG (Németorszagban)

+ EnEV (Németorszagban)

F(itd és hasznalati melegviz termeld berendezések szerelése és
felszerelvényezése

« DIN- és EN-szabvanyok

- DIN4753-1 - Vizmelegitok ...; kovetelmények, jelolések,
felszerelés és ellendrzés

- DIN4753-3 - Vizmelegitok ...; vizoldali korrézidvédelem
zomancozassal; kovetelmények és ellendrzés (termékszabvany)

- DIN4753-6 - Vizmelegitd rendszerek ...; katodos
korrdzidvédelem zomancozott acél tartalyokhoz; kovetelmények
és ellendrzés (termékszabvany)

- DIN4753-8 - Vizmelegit6 ... - 8. rész: Max. 1000 liter névleges
(rtartalmu vizmelegit6k hoszigetelése — kovetelmények és
ellendrzés (termékszabvany)

- DINEN 12897 - Melegviz ellatas - rendelkezések a ... melegviz
tarolos vizmelegit6khoz (termékszabvany)

- DIN 1988 - Az ivoviz szereléssel kapcsolatos miiszaki szabalyok

- DINEN 1717 - Ivdviz védelme a szennyez6désektdl ...

- DINEN 806 - Ivoviz szerelésére vonatkozo miszaki szabalyok

- DIN 4708 - Kozponti vizmelegité rendszerek

- DVGW

- W551 - jelleglap: Hasznalati melegviz termel6 és
vezetékrendszerek; a legionellak szaporodasat megakadalyozo
miiszaki intézkedések Gj rendszerekben; ...

- W553 - jelleglap, cirkulacids rendszerek méretezése ... .

5 Felszerelés

A melegviz tarolét készre szerelt dllapotban szallitjuk.
» Ellendrizze a melegviz tarold teljességét és sértetlenségét.

5.1  Felallitas

5.1.1 Felallitasi hellyel szembeni kovetelmények

ERTESITES: Berendezés karok a felllitasi feliilet

elégtelen teherbirasa vagy alkalmatlan alap miatt!

» Gondoskodjon a felallitasi feliilet vizszintességérdl
és kell6 teherbirasaral.

» Hafennall annak a veszélye, hogy a felallitas helyén a padlén viz
gyllik 6ssze, akkor helyezze a melegviz tarolét emelvényre.

> Amelegviz taroldt szaraz és fagymentes belsé térben allitsa fel.

> Vegye figyelembe a felallitasi helyiség minimalis helyiségmagassagat
(= 9.tabl., 54. oldal) és minimalis faltdl vald tavolsagat
(= 6. abra, 56. oldal).

5.1.2 A melegviz tarolo felallitasa

> Allitsa fel és allitsa be a melegviz tarolot
(= 7-t61 8. abra, 56-ig oldal).

» Tavolitsa el a véddkupakokat.

» Helyezze el a teflonszalagot vagy a teflon szalakat
(= 9. 4abra, 57. oldal).

5.2 Hidraulikus csatlakozas

Szillitas
» Szallitas kozben biztositani kell a melegviz tarolot leesés ellen.
» Becsomagolt melegviz tarold szallitasa zsaktalicskaval és
feszitéhevederrel (= 4. abra, 56. oldal).
-vagy-
» A csomagolas nélkiili melegviz tarol6t szallitéhaldban szallitsa és
kozben {igyeljen arra, hogy a csatlakozok ne sériiljenek meg.

FIGYELMEZTETES: Tlizveszély a forrasztasi és

hegesztési munkak végzésekor!

» Aforrasztasi és hegesztési munkak végzésekor
ovintézkedésekre van sziikség, mert a hészigetelés
éghetd anyagbol késziilt. Példaul a hdszigetelés
letakarasaval.

» Amunka elvégzése utan ellendrizze a tarold
burkolatanak az épségét.

A nem tiszta koriilmények kozott elvégzett szerelési
munkak az ivévizet beszennyezik.

FIGYELMEZTETES: Szennyezett viz miatti egészségi
& veszély!

> Amelegviz taroldt higiénikusan kifogastalanul kell
felszerelni és felszerelvényezni az adott orszagban
érvényes szabvanyoknak és iranyelveknek
megfelelden.

5.2.1 Melegviz tarolo hidraulikus csatlakoztatasa

Berendezés példa az 6sszes ajanlott szeleppel és csapokkal

(= 10. abra, 57. oldal).

» Olyan szerelési anyagokat hasznaljon, amelyek 160 °C-ig (320 °F)
hdalloak.

» Ne hasznaljon nyitott tagulasi tartalyokat.

» Muianyag vezetékekkel rendelkez6 hasznalati melegviz termel6
rendszereknél fém menetes csatlakozokat alkalmazzon.

> Aleiiritd vezetéket a csatlakozdjanak megfeleléen méretezze.

» Az iirité vezetékbe ne szereljen fel konyok idomot, hogy elkeriilje az
iszap lerakddast.

» Atoltévezetékeket lehetdleg rovidre kell késziteni és szigetelni kell.

» Havisszacsapd szelepet alkalmaznak a hidegviz belépés
tapvezetékében: akkor a biztonsagi szelepet a visszacsap6 szelep és
hidegviz belépés kozé szerelje.
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» Haa berendezés nyugalmi nyomasa 5 bar-nal nagyobb, akkor
szereljen fel nyomascsokkent6t.
» Zarjale a nem hasznalt csatlakozasokat.

5.2.2 Biztonsag szelep beszerelése (kivitelezéskor)
» Ahelyszinen épitsen be ivovizhez engedélyezett, tipusengedéllyel
rendelkezd biztonsagi szelepet (> DN 20) a hidegviz vezetékbe
(= 10. abra, 57. oldal).
» Vegye figyelembe a biztonsagi szelep szerelési utasitasat.
» Abiztonsagi szelep lefuvatovezetéket fagymentes kornyezetben a
vizleereszt6 helyhez kell csatlakoztatni.
- Alefuvatévezeték atmérdje minimalisan feleljen meg a biztonsagi
szelep kilép6 keresztmetszetének.
- Alefuvatovezeték legalabb akkora legyen, hogy le tudja fuvatni
azt a térfogataramot, mely a hidegviz belépésnél felléphet
(= 4.tabl., 19. oldal).
» Abiztonsagi szelepen helyezze el a kdvetkez( feliratot: "Ne zarja el a
leflvato vezetéket. A flités soran lizemeltetési okokbdl viz folyhat a
csobal."

Ha a rendszer nyugalmi nyomasa ttllépi a biztonsagi szelep kapcsolasi
nyomasanak 80 %-at.
» Nyomascsokkent6 felszerelése (= 10. abra, 57. oldal).

6 Uzembe helyezés

ERTESITES: Rendszerkarosodas tulnyomés miatt!
Atilnyomas kovetkeztében a zomancozason fesziiltség
altal okozott repedések képzédhetnek!

» Ne zarja el a biztonsagi szelep lefuvatovezetékét.

» Minden szerelvény csoportot és kiilon rendelhetd tartozékot a gyarto

s s

helyezzen lizembe.

6.1  Melegviz tarold iizembe helyezése

- A melegviz tarold tomitettségét kizardlag vezetékes
-I ivovizzel ellendrizze.

A maximalis melegviz oldali probanyomas 10 bar (150 psi) tdlnyomas
lehet.

» Uzembe helyezés el6tt alaposan mossa at a melegviz tarolot és a
csovezetékeket (= 13. abra, 58. oldal).

6.2  Tajékoztassa az iizemeltetot

Halozati nyomas A biztonsagi szelep Nyomascsokkent6
(nyugalminyomas) kapcsolasi nyomasa az EU-ban az EU-n kiviil
< 4,8 bar > 6 bar nem sziikséges

5 bar 6 bar max. 4,8 bar

5 bar > 8 bar nem sziikséges

6 bar > 8 bar max. 5,0 bar nem sziikséges
7,8 bar 10 bar max. 5,0 bar nem sziikséges

7. tabl. Megfeleld nyomdscsokkentd kivalasztdsa

5.3  Melegviz hdmérséklet érzékelo felszerelése

A melegviz tarold melegviz h6mérsékletének méréséhez és

ellenérzéséhez szereljen fel a mérési helyre [ 7] flitési tipus szerint egy

hémérséklet érzékel6t (a szolar berendezéshez) és a [3] (h6forrashoz)

(= 3. abra, 55. oldal).

» Melegvizhémérséklet érzékelé felszerelése (= 11. dbra, 58. oldal).
Ugyeljen arra, hogy az érzékelo feliilete a teljes hossza mentén
érintkezésben legyen a meriil6 hiively feliiletével.

5.4  Elektromos fiitobetét (tartozék, csak W 200-5EP
tipushoz)
» Azelektromos flitébetétet a kiilon mellékelt szerelési utasitas szerint
kell beszerelni.
» Atarold teljes felszerelésének a befejezése utan el kell végezni a
védGvezeték vizsgalatot (ebbe be kell vonni a fémes menetes
csatlakozokat is).

FIGYELMEZTETES: A melegviz csapolohelyeken
& leforrazas veszélye all fenn!

Atermikus fert6tlenités kozben és ha a melegviz
hémérséklet 60 °C folé van beallitva, leforrazas veszély
all fenn a melegviz csapoldhelyeken.

» Figyelmeztesse az lizemeltetdt, hogy csak kevert
melegvizet hasznaljon.

» Magyarazza el a f(itési rendszer és a melegviz tarold mikodését,
valamint kezelését és hangstlyozza ki a biztonsagtechnikai
tudnivalokat.

» Magyardazza el a biztonségi szelep mikddését és ellenérzését.

Adja at az izemeltet6nek az 6sszes mellékelt dokumentaciot.

» Javaslataziigyfélnek: kosson ellendrzési/karbantartasi szerz6dést
egy engedéllyel rendelkez0 szakszervizzel. Az el6irt karbantartasi
id6szakonként (= 8. tabl., 23. oldal) tartsa karban a melegviz
taroldt és évenként végezze el a felligyeletét.

» Hivja fel az lizemeltet6 figyelmét a kovetkezOkre:

- Felf(itéskor viz |éphet ki a biztonsagi szelepbdl.

- Abiztonsagi szelep leflvatovezetékét allandoan nyitva kell
tartani.

- Bekell tartani a karbantartasi id6kozoket (= 8. tabl., 23. oldal).

- Javaslat fagyveszély és az iizemeltetd rovid idejii tavolléte
esetére: hagyja izemelni a melegviz tarolét és dllitsa be a
legkisebb vizhémérsékletet.

v
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Uzemen kiviil helyezés

7 Uzemen kiviil helyezés

» Beszerelt elektromos flitébetét esetén (kilon tartozék)
aramtalanitsa a melegviz tarolot.
» Kapcsolja ki a szabalyozokésziilék hdmérséklet szabalyozojat.

FIGYELMEZTETES: Leforrazas veszély a forroviz miatt!
& » Amelegviz tarolot hagyja elegendd mértékben

kihdlni.

» Uritse le a melegviz tarolét (> 15. és 16. dbra, 59. oldal).

» Afiitési rendszer minden szerelvény csoportjat és kiilon rendelhet6
tartozékat a gyartd miszaki dokumentécidjaban megadott
Utmutatasoknak megfeleléen helyezzen lizembe.

Zarja el az elzardszelepeket (= 17. abra, 59. oldal).
Nyomasmentesitse a hdcserélot.

Uritse le a hdcserélét és fivassa ki (= 18. dbra, 59. oldal).

Hogy ne léphessen fel korr6zio, szaritsa ki jol a belso teret és hagyja
nyitva a szereldnyilas fedelét.

vVvyywyy

8 Kornyezetvédelem/megsemmisités

A Bosch csoport esetében alapvetd vallalati elv a kornyezetvédelem.
Szamunkraegyenrangl cél az alkatrészek minGsége, a gazdasagossag és
a kérnyezetvédelem. A kérnyezetvédelemi torvényeket és eléirasokat
szigortian betartjuk.

Akornyezet védelmére a gazdasagossagi szempontok figyelembe vétele
mellett a lehetd legjobb technikai Ujdonsagokat és anyagokat épitjiik be
késziilékeinkbe.

Csomagolas

A csomagolas soran figyelembe vettiik a helyi értékesitési rendszereket,
hogy az optimalis tjrafelhasznalhatésag megvaldsulhasson.

Az 6sszes felhasznalt csomagoldanyag kdrnyezetkiméld és
Ujrahasznosithatd.

Régi késziilékek

Arégi késziilékek olyan értékes anyagokat tartalmaznak, melyeket tjra
fel kell hasznalni.

A szerkezeti elem-csoportokat konnyen szét lehet szerelni, és a
muanyagok jelolése is egyértelmd. igy a kiilénbozd szerkezeti elem-

csoportokat szét lehet valogatni és az egyes csoportok
Gjrafelhaszndlasra tovabbithatok ill. megsemmisithetdk.

9 Karbantartas

» Amelegviz tarol6t karbantartas el6tt hagyja elegendé mértékben
kihdlni.

> Atisztitast és a karbantartast a megadott id6kdzonként végezze.

» A hianyossagokat azonnal meg kell sziintetni.

» Csak eredetei alkatrészeket hasznaljon!

9.1 Karbantartasi idokozok

A karbantartast az ataramlas, az iizemi hémérséklet
és a vizkeménység fliggvényében kell végezni

(= 8.tabl., 23. oldal).

Aklorozott ivoviz vagy a lagyito-berendezések hasznalata csokkenti a
karbantartdsi id6kdzoket.

Vizkeménység dH-ban 3-84 8,56-14 >14
Calciumcarbonat koncentracio 06-15 16-25 >2,5
mol/ m3-ban kifejezve

Homérsékletek Honapok szama

Normal ataramlasnal (< tarolé-iirtartalom/24 h)

<60°C 24 21 15
60 -70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Megndvelt ataramlasnal (> tarolo-iirtartalom/24 h)

<60°C 21 18 12
60 -70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

8. tdbl. Karbantartasi id6kézok hénapokban

A helyi vizmindség megkérdezhet6 a helyi vizszolgaltatotol.

Az egyes teriileteken eléforduld vizosszetételtdl fliggden célszerd eltérni
a nevezett tajékoztatd értékektal.

9.2 Karbantartasi munkak

9.2.1 Abiztonsagi szelep ellendrzése
> Evenként ellendrizze a biztonsagi szelepet.

9.2.2 A melegviz tarolo mésztelenitése/tisztitasa

- Novelhetia tisztitd hatast, haa hdcserélét a leiirités el6tt
-I felfiiti. Ekkor hdsokk hatas Iép fel, ami jobban levalasztja
a kérges lerakodasokat (pl. vizkélerakodast).

» Kapcsolja le a halozatrdl a melegviz tarolot a hasznalati melegviz
oldalon.

» Zarjaelazelzard szelepeket és elektromos flitdbetét alkalmazasakor
kapcsolja le azt a villamos haldzatrol (= 17. dbra, 59. oldal)

> Uritse le a melegviz térolét (> 15. és 16. abra, 59. oldal).

» Szennyezédések (vizkdlerakodasok, tiledékek) szempontjabol
ellendrizze a melegviz tarolo belsejét.

» Kis keménységii viznél:
Rendszeresen ellendrizze a tartélyt és tisztitsa meg a felgyiilemlett
lerakodasoktol.

-vagy-

» Meésztartalmii vizeknél, ill. erds szennyezdodés esetén:
Az eléforduld mészmennyiségnek megfelelden rendszeresen
végezzen vegyi mészkételenitést (pl. egy erre a célra megfeleld
citromsav bazisu mészoldo szerrel).

» Melegviz tarold vizsugarral vald tisztitasa (= 21. abra, 60. oldal).

» Egy mianyag csével rendelkez6 nedves/szaraz porszivoval a
maradvanyokat eltavolithatja.

» Avizsgalonyilast egy Gj tomitéssel zarjale (= 24. bra, 61. oldal).

> Melegviz tarolé Ujboli izembe helyezése (- 6. fejezet, 22. oldal).
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9.2.3 A magnézium andd ellendrzése

° Ha nem torténik meg a magnézium anodok szakszert
'I karbantartasa, akkor megsz(inik a melegviz tarold
garancidja.

A magnézium anod egy fogyd anod, ami a melegviz tarold mikodése
soran elhasznalédik.

Ajanljuk, hogy évenként végezzen védGaram mérést az anddvizsgaldval
(= 19. 4bra, 60. oldal). Az anddvizsgald kiilon rendelhetd tartozékként
kaphato.

° A magnézium anddok feliilete olajjal vagy zsirral nem
'I érintkezhet.
> Ugyeljen a tisztasagra.

» Zarjale a hidegviz belépést.

Nyomasmentesitse a melegviz tarol6t (= 15. abra, 59. oldal).

» A magnézium andd kiszerelése és ellendrzése
(= 20. abratdl 24. abraig, 60. oldal).

» Haaz atmérd lecsokkent 15 mm ala, akkor cserélje ki a magnézium
anddot.

» Ellendrizze az ellenallast a véddvezeték csatlakozas és a magnézium
anod kozott.

v
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1 Significato dei simboli

1.1  Spiegazione dei simboli presenti nel libretto

Avvertenze

Le avvertenze nel testo vengono contrassegnate da un
& triangolo di avvertimento su sfondo grigio e incorniciate.

Le parole di segnalazione all'inizio di un’avvertenza indicano il tipo e la

gravita delle conseguenze nel caso non fossero seguite le misure per

allontanare il pericolo.

« AVVISO significa che possono presentarsi danni a cose.

« ATTENZIONE significa che potrebbero verificarsi danni alle persone
leggeri o di media entita.

» AVVERTENZA significa che potrebbero verificarsi gravi danni alle
persone.

+ PERICOLO significa che potrebbero verificarsi danni che mettereb-
bero in pericolo la vita delle persone.

Informazioni importanti

° Con il simbolo a lato vengono indicate informazioni im-
-I portanti senza pericoli per persone o cose. Sono delimi-
tate da linee sopra e sotto il testo.

2 Dati sul prodotto

2.1  Uso conforme alle indicazioni
L'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria & destinato al riscal-
damento e all'accumulo dell'acqua potabile. Attenersi alle prescrizioni,
alle direttive e alle norme locali vigenti per I'acqua potabile.

Utilizzare I'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria solo in un
sistema chiuso.

L’apparecchio non & progettato per altri usi. Gli eventuali danni risultanti
da un uso non conforme alle norme sono esclusi dagli obblighi di respon-
sabilita.

Requisiti dell'acqua potabile Unita

Durezza dell'acqua, min. ppm 36
grain/US gallon 2,1
°dH 2
Valore pH, min. — max. 6,5 -9,5
Conduttivita, min. — max. pS/cm 130 - 1500

Tab. 2  Requisiti dell'acqua potabile

2.2  Targhettaidentificativa
La targhetta identificativa si trova in alto sulla parte posteriore dell'accu-
mulatore-produttore d'acqua calda sanitaria e contiene i seguenti dati:

Pos. Descrizione

1 Denominazione modello
Altri simboli 2 Numero di serie
Simbolo Significato 3 Contenuto effettivo
2 Fase operativa 4 Perdite per messa a regime
> Riferimento incrociato ad altri punti del documento o 5 Volume riscaldato mediante riscaldatore el.
ad altri documenti 6 Anno di produzione
. Enumerazione/inserimento in lista 7 Protezione contro la corrosione
- Enumerazione/inserimento in lista (2° livello) 8 Temperatura max. acqua calda accumulatore
Tab. 1 9 Temperatura max. di mandata acqua di riscaldamento
1.2 Avvertenze di sicurezza generali 10 Temperatura max. di mandata solare
11 Potenza elettrica allacciata
Note generali 12 Potenza d'ingresso acqua di riscaldamento
Queste istruzioni di installazione e manutenzione sono 13 Portata acqua di riscaldamento per potenza d'ingresso ac-
destinate ai tecnici specializzati. qua di riscaldamento
Lamancata osservazione delle avvertenze di sicurezza pud causare gravi 14 Volume spillabile a 40°C con riscaldamento elettrico
danni alla persona. 15 Pressione d'esercizio max. lato acqua potabile
» Leggere leistruzionidisicurezzaed eseguire le istruzioni 16 Pressione di progetto massima
contenute. 17 Pressione d'esercizio max. lato acqua di riscaldamento
> Rispettare queste istruzioni di installazione e manuten- 18 Pressione d'esercizio max. lato solare
zione, per assicurare un funzionamento regolare. 19 Pressione d'esercizio max. lato acqua potabile CH
» Effettuare il montaggio della caldaia e degli accessori 20 Pressione di prova max. lato acqua potabile CH
seguendo le relative istruzioni di installazione e metterla 21 Tem{)ethura max. dell'acqua calda sanitaria con riscalda-
mentoel.

in funzione.

» Perridurre 'apporto di ossigeno e quindi la corrosione,
non utilizzare componenti a diffusione aperta! Non utiliz-
zare vasi di espansione aperti.

» Non chiudere mai la valvola di sicurezza!

Tab. 3 Targhetta identificativa

2.3  Volume difornitura
+ Accumulatore produttore di acqua calda sanitaria
« Istruzioni di installazione e manutenzione
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2.4 Dati tecnici
Unita W120-5P W120-5P W160-5P W160-5P W200-5P W200-5P W 200-5EP

A B A B A B c

Informazioni generali

Dimensioni - fig. 1, pag. 54

Altezza diagonale mm 1200 1160 1450 1410 1660 1625 1625
Altezza minima locale per sostituzione dell'anodo mm 1390 1370 1650 1650 1880 1880 1880
Collegamenti - tab. 6, pag. 28

Dimensione del collegamento acqua calda sanitaria DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Dimensione del collegamento acqua fredda DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Dimensione del collegamento ricircolo DN R%" R% " R% " R% " R%" R%" R%"
Diametro interno punto di misurazione sonda di tempe- mm 19 19 19 19 19 19 19
ratura accumulatore

Peso a vuoto (senza imballo) kg 67 64 77 74 88 84 84
Peso totale pieno d'acqua kg 187 184 237 234 288 284 284
Capacita accumulatore

Capacita utile (totale) | 115 115 156 156 196 196 196

Quantita d'acqua calda sanitaria utilizzabile!) con tem-
peratura d'uscita dell'acqua calda sanitaria?):

45°C | 163 163 217 217 271 271 271
40°C | 190 190 253 253 317 317 317
Dispersioni termiche in 24 h secondo DINEN 128973 kWh/24h 0,88 1,0 0,92 1,3 1,0 1,4 1,5
Portata massima ingresso acqua fredda |/min 12 12 16 16 20 20 20
Temperatura massima acqua calda sanitaria °C 95 95 95 95 95 95 95
Pressione d'esercizio massima acqua potabile bar 10 10 10 10 10 10 10
Pressione di progetto massima (acqua fredda) bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
Pressione di prova massima acqua calda sanitaria bar 10 10 10 10 10 10 10
Scambiatore di calore

Contenuto liquido termovettore | 4,8 4,8 6,0 6,0 6,0 6,0 6,0
Superficie m? 0,7 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9
Cifra caratteristica della potenza N secondo DIN NL 1,4 1,4 2,6 2,6 4,2 4,2 4,2
47084

Potenza (resa) continua (con 80 °C temperatura di man- kw 25 25 31,5 31,5 31,5 31,5 31,5
data, 45 °C temperatura d'uscita acqua calda sanitariae  I/min 10,2 10,2 12,9 12,9 12,9 12,9 12,9
10 °C temperatura acqua fredda)

Tempo di riscaldamento con potenza nominale min 19 19 20 20 25 25 25
Funzionamento max. con riscaldamento elettrico, solo kw - - - - - - 6
suW200-5EP )

Temperatura dell'acqua di riscaldamento max. °C 160 160 160 160 160 160 160
Pressione max. di esercizio acqua di riscaldamento bar 16 16 16 16 16 16 16
Dimensione del collegamento acqua di riscaldamento DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Diagramma perdita di carico - fig. 2, pag. 55

Tab. 4 Dimensioni e dati tecnici (- fig 1, pag. 54 e fig. 3, pag. 55)

1) Senza completamento carica accumulatore; temperatura accumulatore impostata 60 °C

2) Acqua miscelata al punto di prelievo (con 10 °C temperatura acqua fredda)

3) Non sono considerate le perdite di distribuzione al di fuori dell'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria.
)

4) Cifra caratteristica della potenza N =1 secondo DIN 4708 per 3,5 persone, vasca normale e lavello. Temperature: accumulatore 60 °C, scarico 45 °C e acqua fredda 10 °C.
Misurazione con potenza di riscaldamento max. Con riduzione della potenza di riscaldamento la ; diventa pil piccola.

5) Con generatori di calore con potenze di riscaldamento maggiori limitarli sul valore indicato
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2.5  Datidel prodotto per il consumo energetico
| seguenti dati sui prodotti corrispondono ai requisiti de regolamenti UE 811/2013 e 812/2013 a integrazione della direttiva 2010/30/UE.

Tipo di prodotto Capacita (V) Dispersione termica (S)  Classe di efficienza energetica di riscaldamento dell'acqua

7735501540 W120-5P1 115,01 36,7W A
7735500779 W120-5P 115,01 43,0W B
8718543055 WST 120-5C

7735501541 W 160-5P1 155,51 38,2W

7735500780 W 160-5P 155,51 54,8 W B
8718543064 WST 160-5C

7735501544 W200-5P1 196,01 41,4W A
7735500781 W200-5P 196,01 59,2W B
8718543073 WST 200-5C

7735500783 W 200-5EP1B 196,01 63,8W C

Tab. 5 Datidel prodotto per il consumo energetico

2.6  Descrizione del prodotto

Leggi e normativ
3 eggl e normative

9 Uscita acqua calda sanitaria Osservare le seguenti direttive e norme:

2 Collegamento ricircolo « tutte le norme direttive e disposizioni nazionali e locali che sono in
3  Mandataaccumulatore ‘é'g::::?Cél' a)
4  Pozzetto ad immersione per sonda di temperatura generatore di n .|n ermanlla

calore EnEV (in Germania).
5  Ritorno accumulatore Installazione ed equipaggiamento di impianti di produzione di calore ed
6 Entrata acqua fredda acqua calda sanitaria:

+ NormeDINeEN
- DIN 4753-1 - Produttori di acqua calda ...; requisiti, contrasse-
gni, equipaggiamento e verifica
- DIN 4753-3 - Produttori di acqua calda ...; protezione contro la

7  Scambiatore di calore per integrazione al riscaldamento con in-
tervento della caldaia, tubo liscio smaltato

8  Manicotto per l'installazione di un riscaldamento elettrico

(W 200-5 EP) corrosione lato acqua mediante smaltatura; requisiti e verifica
9  Anodo al magnesio elettrico installato non isolato (norma prodotto)
10  Corpo bollitore, acciaio smaltato - DIN 4753-6 - Impianti per la produzione di acqua calda ...; pro-
11 Rivestimento, lamiera laccata con isolamento termico in schiuma tezione catodica contro la corrosione per serbatoi in acciaio smal-
dura di poliuretano 50 mm tati; requisiti e verifica (norma prodotto)
12  Aperturad'ispezione per la manutenzione e la pulizia - DIN 4753-8 - Produttori di acqua calda ... - Parte 8: isolamento

termico di produttori di acqua calda di capienza nominale fino a
1000 | - Requisiti e prova (norma prodotto)

- DINEN 12897 - Fornitura di acqua - Disposizione per accumula-
tori - produttori di acqua calda (normativa sui prodotti)

- DIN 1988 - Regole tecniche per l'installazione di impianti idrici
per acqua potabile

- DINEN 1717 - Protezione dell'acqua potabile dalle impurita ...

- DINEN 806 - Regole tecniche per impianti per acqua potabile

- DIN 4708 - Impianti per la produzione d'acqua calda sanitaria
centralizzati

- DVGW

- Fogliodilavoro W 551 - Impianti per il riscaldamento dell'acqua
potabile e di posa di condotte idrauliche; provvedimenti tecnici
per limitare la crescita della legionella nei nuovi impianti; ...

- Foglio dilavoro W 553 - Calcolo di sistemi di ricircolo ... .

13  Coperchio del rivestimento PS

Tab. 6 Descrizione prodotto (= fig. 3, pag. 55 e fig. 10, pag. 57)
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4 Trasporto

» Durante il trasporto assicurare I'accumulatore-produttore di acqua
calda sanitaria contro eventuali cadute.

» Trasportare I'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria
imballato con il carrello per sacchi e la cinghia di fissaggio (= fig. 4,
pag. 56).

-oppure-

» Trasportare I'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria non
imballato con la rete da trasporto, nel fare cio proteggere i raccordi
contro eventuali danni.

5 Installazione

L'accumulatore-produttore di acqua calda sanitaria viene fornito com-
pletamente montato.

» Verificare che il I'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria
sia completo e in condizioni perfette.

5.1 Posainopera

5.1.1 Requisiti del luogo di posa

non adatta!
» Assicurarsi che la superficie di posa sia piana ed ab-
bia una portata sufficiente.

AVVISO: danni all'impianto dovuti a portata insufficien-
& te della superficie di posa 0 a struttura portante di base

» Posizionare I'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria su un
piedistallo, se sussiste il pericolo di formazione d'acqua sul pavi-
mento del luogo di posa.

» Posare I'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria in un
locale interno asciutto e al riparo dal gelo.

» Osservare |'altezza minima del locale (- tab. 9, pag. 57) ele
distanze minime dalle pareti nel locale di posa (= fig. 6, pag. 56).

5.1.2 Posa dell'accumulatore-produttore di acqua calda

» Posizionare 'accumulatore-produttore di acqua calda sanitaria e
metterlo alivello (= fig. 7 fino a fig. 8, pag. 57).

» Applicare il nastro in teflon (= fig. 9, pag. 57).

5.2  Collegamento idraulico

AVVERTENZA: pericolo di incendio derivante da lavori
& di saldatura e brasatura!

» Pereseguire lavoridisaldatura e brasatura, utilizzare
adeguate misure di protezione, perché l'isolamento
termico & infiammabile. Ad es. coprire l'isolamento
termico.

» Dopoillavoro verificare che il rivestimento dell'accu-
mulatore sia intatto.

AVVERTENZA: pericolo per la salute dovuto ad acqua
& inquinata!

I lavori di montaggio condotti in modo non igienico ren-
dono l'acqua potabile sporca.

» Installare ed equipaggiare |'accumulatore-produtto-
re d'acqua calda sanitaria correttamente ed igienica-
mente secondo le norme e le disposizioni specifiche
nazionali e locali che sono in vigore.

5.2.1 Collegamento idraulico dell'accumulatore-produttore

d'acqua calda sanitaria

Esempio di impianto con tutte le valvole e i rubinetti consigliati

(= fig. 10, pag. 57).

» Utilizzare materiale per l'installazione che sia in grado di reggere a
temperature fino a 160 °C (320 °F).

» Non utilizzare vasi di espansione aperti.

» Negliimpianti di riscaldamento dell'acqua calda potabile con tuba-
zioni in plastica, utilizzare dei raccordi metallici.

» Dimensionare la tubazione di scarico in base al collegamento.

» Per garantire lo sfangamento, non installare curve nella tubazione di
svuotamento.

» Realizzare collegamenti idraulici con lunghezza pil breve possibile e
procedere al loro isolamento.

» Con l'utilizzo di una valvola di non ritorno nella tubazione di alimenta-
zione per l'ingresso dell'acqua fredda: installare la valvola di sicu-
rezza tra valvola di non ritorno e ingresso dell'acqua fredda.

» Sela pressione a riposo dell'impianto & superiore a 5 bar, installare
un riduttore di pressione.

» Chiudere tutti gli attacchi non utilizzati.

5.2.2 Montaggio della valvola di sicurezza (a cura del commit-

tente)

» Montare nella tubazione dell'acqua fredda a cura del committente
una valvola di sicurezza (> DN 20) di tipologia costruttiva control-
lata, omologata per I'acqua potabile (- fig. 10, pag. 57).

» Osservare le istruzioni di installazione della valvola di sicurezza.

» Lasciare che latubazione di scarico della valvola di sicurezza scarichi
in modo visibile ed in una zona al riparo dal gelo.

- Latubazione di scarico deve essere uguale o maggiore alla
sezione di uscita della valvola di sicurezza.

- Latubazione di scarico deve poter scaricare almeno la portata
che & possibile nell'ingresso dell'acqua fredda (= tab. 4,
pag. 27).

» Applicare unatarghetta sullavalvola di sicurezza con la seguente dici-
tura: "Non chiudere la tubazione di scarico. Durante il riscaldamento
pud fuoriuscire acqua per ragioni d'esercizio."

Se la pressione a riposo dell'impianto supera I'80 % della pressione
d'intervento della valvola di sicurezza:

» inserire a monte un riduttore di pressione (- fig. 10, pag. 57).

Pressione di rete Pressione d'inter- Limitatore di pressione

(pressione ariposo) vento valvola di all'interno al di fuori
sicurezza dell'VE dell'UVE

< 4,8 bar > 6 bar non necessario

5 bar 6 bar max. 4,8 bar

5 bar > 8 bar non necessario

6 bar > 8 bar max. 5,0 bar  non necessario

7,8 bar 10 bar max. 5,0 bar  non necessario

Tab. 7 Scelta di un riduttore di pressione adatto

5.3  Montaggio della sonda di temperatura dell'acqua
calda
Per la misurazione e il controllo della temperatura dell'acqua calda mon-
tare sull'accumulatore-produttore di acqua calda sanitaria una sonda di
temperatura dell'acqua calda per ognuno dei due punti di misura [7]
(- fig. 3, pag. 55).
» Montare la sonda di temperatura dell'acqua calda sanitaria
(= fig. 11, pag. 58). Prestate attenzione, che la superficie della
sonda sia a contatto con la superficie del pozzetto, sull'intera lun-
ghezza.
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5.4 Resistenza elettrica (accessorio, solo per
W 2005EP)
» Montare la resistenza elettrica in base alle istruzioni di installazione
separate.
» Unavolta conclusa completamente l'installazione dell'accumulatore,
effettuare un controllo accurato della sua messa a terra (includendo
anche i raccordi a vite metallici).

6 Messa in funzione dell’apparecchio
AVVISO: danni all'impianto a causa di sovrapressione!
Una pressione eccessiva puo causare incrinature sulla
smaltatura.

» Non chiudere la tubazione di scarico della valvola di
sicurezza.

» Mettere in esercizio tutti i gruppi di montaggio e gli accessori confor-
memente alle indicazioni del produttore contenute nella documenta-
zione tecnica.

6.1  Messain servizio del’accumulatore di acqua calda

° Effettuare il controllo ditenuta dell'accumulatore d’acqua
-I calda esclusivamente con acqua potabile.

La pressione di prova lato acqua calda puo avere una sovrapressione di

max. 10 bar (150 psi).

» Eseguire un lavaggio approfondito delle tubazioni e dell'accumula-
tore-produttore d'acqua calda sanitaria prima della messa in eserci-
zio (> fig. 13, pag. 58).

6.2 Istruzioni al gestore d’impianto

AVVERTENZA: pericolo di ustione nei punti di prelievo
& dell'acqua calda!

Durante la disinfezione termica e se la temperatura
dell'acqua calda sanitaria viene impostata al di sopra di
60 °C, vi & il pericolo di ustione nei punti di prelievo
dell'acqua calda.

» Informareil gestore di utilizzare solo acqua miscelata
(tiepida).

» Spiegare la modalita di funzionamento e I'uso dell'impianto di riscal-
damento e dell'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria e
porre particolare attenzione ai punti tecnici di sicurezza.

» Spiegare il funzionamento e la verifica della valvola di sicurezza.

» Consegnare tutti i documenti allegati al cliente.

» Raccomandazione per il gestore: stipulare un contratto di ispe-
zione/manutenzione con una ditta specializzata autorizzata. Effet-
tuare la manutenzione dell'accumulatore-produttore di acqua calda
sanitaria in base agli intervalli di manutenzione indicati (- tab. 8,
pag. 31) ed ispezionare annualmente.

» Informare il gestore sui seguenti punti:

- Duranteil riscaldamento dalla valvola di sicurezza puo fuoriuscire
acqua.

- Latubazione di scarico della valvola di sicurezza deve rimanere
sempre aperta.

- Devono essere rispettati gli intervalli di manutenzione (= tab. 8,
pag. 31).

- Raccomandazione con pericolo di gelo e breve assenza del
gestore: lasciare in esercizio 'accumulatore-produttore d'acqua
calda sanitaria ed impostare latemperatura dell'acqua calda sani-
taria pil bassa.

6720821085 (2019/10)
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7 Messa fuori servizio

» Conresistenza elettrica installata (accessorio) togliere corrente
all'accumulatore-produttore d'acqua calda sanitaria.

» Disinserire il regolatore della temperatura sullapparecchio di regola-
zione.

AVVERTENZA: ustione a causa di acqua bollente!
& » Lasciare raffreddare sufficientemente |'accumulato-

re-produttore di acqua calda sanitaria.

» Svuotare I'accumulatore-produttore di acqua calda sanitaria

(- fig. 15e 16, pag. 59).
» Mettere fuori servizio tutti i gruppi di montaggio e gli accessori
dell'impianto di riscaldamento conformemente alle indicazioni del
produttore contenute nella documentazione tecnica.
Chiudere le valvole di intercettazione (= fig. 17, pag. 59).
Togliere pressione allo scambiatore di calore.
Svuotare e sfiatare lo scambiatore di calore (= fig. 18, pag. 59).
Per fare in modo che non vi sia corrosione, asciugare accuratamente
l'interno e lasciare aperto il coperchio dell'apertura d'ispezione.

vvyywyy

8 Tutela ambientale/smaltimento

La tutelaambientale & uno dei principi imprenditoriali del gruppo Bosch.
La qualita dei prodotti, la parsimoniosita e la protezione dell'ambiente
per noi sono obiettivi di pari importanza. Ci atteniamo scrupolosamente
alle leggi e alle norme per la protezione dell'ambiente.

Imballaggio

Per quanto riguarda I'imballo ci atteniamo ai sistemi di riciclaggio speci-
fici dei rispettivi paesi, che garantiscono un ottimale riutilizzo. Tutti i
materiali impiegati per gli imballi rispettano 'ambiente e sono riutilizza-
bili.

Dismissione vecchi apparecchi

Gli apparecchi dismessi contengono materiali che possono essere rici-
clati.

Gli elementi costruttivi sono facilmente separabili e le materie plastiche
sono contrassegnate. In questo modo & possibile smistare i vari compo-
nenti e destinarli al riciclaggio o allo smaltimento.

9 Manutenzione

» Primaditutte le manutenzioni far raffreddare I'accumulatore-produt-
tore d'acqua calda sanitaria.

» Eseguire la pulizia e la manutenzione in base agli intervalli indicati.

» Eliminare subito i difetti.

» Utilizzare solo parti di ricambio originali!

9.1 Intervalli di manutenzione
La manutenzione deve essere eseguita in relazione alla portata, alla tem-
peratura d'esercizio e alla durezza dell'acqua (= tab. 8, pag. 31).

L'uso di acqua potabile clorata o di addolcitori d'acqua riduce gli inter-
valli di manutenzione.

3-84 85-14 >14
06-15 16-25 >25

Durezza dell’acqua in°dH
Concentrazione di carbonato di calcio

[mol/ m?]

Temperature Mesi

Con portata normale (< contenuto accumulatore/24 h)

<60°C 24 21 15
60 -70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Con portata elevata (> contenuto accumulatore/24 h)

<60°C 21 18 12
60 -70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tab. 8 Intervalli di manutenzione in mesi

La qualita dell'acqua locale puo essere chiesta alla societa erogatrice
dell'acqua.

A seconda della composizione dell'acqua é ragionevole pensare che vi
siano divergenze nei suddetti valori di riferimento.

9.2 Interventi di manutenzione

9.2.1 Controllare la valvola di sicurezza
» Controllare annualmente la valvola di sicurezza.

9.2.2 Pulire/rimuovere il calcare dall'accumulatore-produttore
d'acqua calda sanitaria

Per aumentare |'effetto pulente, riscaldare lo scambiato-
re di calore prima di spruzzarlo. Tramite I'effetto di choc
termico, le incrostazioni si staccano meglio (ad es. depo-
siti calcarei).

mud 0

» Staccare dalla rete I'accumulatore-produttore d'acqua calda sanita-
ria sul lato acqua potabile.

» Chiudere le valvole d'intercettazione e con I'utilizzo di una resistenza
elettrica staccarla dalla rete elettrica (= fig. 17, pag. 59).

» Svuotare I'accumulatore-produttore di acqua calda sanitaria
(= fig. 15e 16, pag. 59).

» Ispezionare I'interno dell'accumulatore-produttore d’acqua calda
sanitaria per individuare le impurita (depositi calcarei, sedimenti).

» Con acqua povera di calcare:
Controllare regolarmente il serbatoio e pulirlo da sedimenti deposi-
tati.

-oppure-

» Con acqua contenente calcare o con sporco intenso:
pulire regolarmente dal calcare I'accumulatore-produttore d'acqua
calda sanitaria in base alla quantita di calcare depositata, mediante
una pulizia chimica (ad es. con un mezzo che dissolve il calcare
adatto a base di acido citrico).

» Pulire a spruzzo I'accumulatore-produttore di acqua calda
(= fig. 21, pag. 60).
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» Asportare i residui calcarei utilizzando un aspiratore a secco/umido
dotato di un tubo di aspirazione in plastica.

» Chiudere I'apertura d'ispezione con una nuova guarnizione
(= fig. 24, pag. 61).

» Rimettere in esercizio I'accumulatore-produttore d'acqua calda sani-
taria (- capitolo 6, pag. 30).

9.2.3 Verifica dell'anodo al magnesio

° Se I'anodo al magnesio non viene manutenuto in modo
-I corretto, decade la garanzia dell'accumulatore-produt-
tore di acqua calda sanitaria.

L'anodo di magnesio & un anodo sacrificale, che si consuma durante
I'esercizio dell'accumulatore di acqua calda.

Si consiglia inoltre di misurare annualmente la corrente di protezione
con verificatore dell'anodo (- fig. 19, pag. 60). Il verificatore
dell'anodo & disponibile come accessorio.

° Evitare che la superficie dell'anodo al magnesio venga a
-I contatto con olio o grasso.
» Prestare attenzione alla pulizia.

» Bloccare l'ingresso dell'acqua fredda.

» Togliere pressione all'accumulatore-produttore d'acqua calda sanita-
ria (- fig. 15, pag. 59).

» Smontare e controllare 'anodo al magnesio (= fig. 20 fino a fig. 24,
pag. 60 e pag. 61).

» Sostituire I'anodo al magnesio se il diametro € al di sotto di 15 mm.

» Verificare la resistenza di contatto tra il collegamento del conduttore
di protezione e I'anodo al magnesio.
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1 Simboliy paaiskinimas
1.1 Simboliy aiskinimas

|spéjamosios nuorodos

Jspéjamosios nuorodos tekste Zymimos jspéjamuoju
& trikampiu pilkame fone ir apibréztos rémeliu.

|spéjamieji ZodZiai jspéjamosios nuorodos pradzioje nusako pasekmiy

pobidj ir sunkuma, jei nebus imamasi apsaugos nuo pavojaus

priemoniy.

+ PRANESIMAS reiskia, kad galima nedidelé materialiné Zala.

- PERSPEJIMAS reiskia, kad galimi vidutiniai asmeny suzalojimai.

« |SPEJIMAS reiskia, kad galimi sunkiis asmeny suzalojimai.
PAVOJUS reiskia, kad galimi pavojy gyvybei keliantys asmeny
suzalojimai.

Svarbi informacija

° Svarbi informacija, kai nekeliamas pavojus Zzmonéms ir
-I materialiajam turtui, Zymima $alia esanciu simboliu. Ji
apribojama braksniu i$ virSaus ir apacios.

Kiti simboliai

Simbolis Reiksmé

> Veiksmas

> KryZzminé nuoroda j kita dokumento vietg ar kitg
dokumenta

. I$vardijimas, saraso jrasas

- I$vardijimas, sgraso jrasas (2-as lygmuo)
Lent. 1

1.2  Bendrieji saugos nurodymai

Bendroji informacija

Si montavimo ir techninés prieziiiros instrukcija skirta

kvalifikuotiems specialistams.

Nesilaikant saugos nuorody galimi sunkds suzalojimai.

» Perskaitykite saugos nuorodas ir laikykités pateikty
reikalavimy.

» Kad buty uztikrinamas nepriekaistingas sistemos
veikimas, laikykités Siy montavimo ir techninés
prieziuros nurodymy.

» Silumos generatoriy ir priedus sumontuokite ir
paleiskite eksploatuoti laikydamiesi atitinkamos
instrukcijos.

» Kad iSvengtumeéte deguonies patekimo, o tuo paciu ir
korozijos, nenaudokite deguoniui pralaidziy
konstrukciniy daliy! Nenaudokite atviry iSsiplétimo
indy.

» Jokiu bidu neuzdarykite apsauginio voztuvo!

2 Duomenys apie gaminj

2.1  Naudojimas pagal paskirtj

Karsto vandens Sildytuvas skirtas geriamajam vandeniui Sildyti ir laikyti.
Eksploatuodami jrengin; laikykités eksploatavimo Salyje galiojanCiy
standarty, taisykliy ir reikalavimy!

Karsto vandens Sildytuva naudokite tik uZzdarose sistemose.

Kitokio pobiidzio naudojimas laikomas naudojimu ne pagal paskirtj.
Defektams, atsiradusiems dél naudojimo ne pagal paskirtj, garantiniai
jsipareigojimai netaikomi.

Geriamajam vandeniui keliami Vienetai
reikalavimai
Min. vandens kietis ppm 36
gng 2,1
°dH 2
pH verté, min. — maks. 6,5-9,5
Laidumas, min. — maks. uS/cm 130 - 1500

Lent. 2 Geriamajam vandeniui keliami reikalavimai

2.2  Tipolentelé
Tipo lentelé yra karsto vandens Sildytuvo uzpakalinéje puséje, viruje.
Joje pateikti Sie duomenys:

Poz. Aprasas

1 Tipo pavadinimas

2 Serijos numeris

3 Faktiné talpa

4 Silumos poreikis parengimui

5 Talpa Sildoma el. Sildytuvu

6 Pagaminimo metai

7 Apsauga nuo korozijos

8 Tarinio vandens Sildytuvo maks. karsto vandens
temperatura

9 Silumos Saltinio maks. tiekiamo srauto temperatiira

10 Saulés kolektoriaus maks. tiekiamo srauto temperatira

11 Elektriné prijungimo galia

12 Sildymo sistemos vandens jeinamoji galia

13 Sildymo sistemos vandens debitas Sildymo sistemos
vandens jeinamajai galiai

14 Su elektriniu budu Sildomu 40 °C tariu, kurj galima naudoti

15 Maks. darbinis slégis geriamojo vandens sistemoje

16 Auksciausias skaiciuojamasis slégis

17 Maks. darbinis slégis Sildymo sistemoje

18 Maks. darbinis slégis saulés kolektoriy sistemoje

19 Maks. darbinis slégis geriamojo vandens sistemoje CH

20 Maks. patikros slégis geriamojo vandens sistemoje CH

21 Maks. kar$to vandens temperatira, esant el. Sildymui

Lent. 3 Tipo lentelé

2.3  Tiekiamas komplektas
Karsto vandens Sildytuvas
Montavimo ir techninés priezidros instrukcija

6720821085 (2019/10)

W 120/160/200-5 P |W 200-5 EP



Duomenys apie gaminj | 35

2.4  Techniniai duomenys

Vienetai W120-5P W120-5P W160-5P W160-5P W200-5P W200-5P W 200-5EP

A B A B A B (o
Bendrieji nurodymai
Matmenys - 1pav., 54 psl.
Paverstos jrangos matmenys mm 1200 1160 1450 1410 1660 1625 1625
Minimalus patalpos aukstis anodams pakeisti mm 1390 1370 1650 1650 1880 1880 1880
Jungtys - 6lent., 36 psl.
Karstas vandens jungciy matmenys DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Salto vandens jungéiy matmenys DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Cirkuliacijos jungciy matmenys DN R% " R% " R% " R% " R%" R%" R%"
Saulés kolektoriaus karsto vandens Sildytuvo mm 19 19 19 19 19 19 19
temperaturos jutiklio matavimo vietos vidinis
skersmuo
Tuscios talpos svoris (be pakuotés) kg 67 64 77 74 88 84 84
Bendras pripildytos jrangos svoris kg 187 184 237 234 288 284 284
Talpos tiris
Naudingoji talpa (bendra) | 115 115 156 156 196 196 196
Karito vandens kiekis, kurj galima naudoti!
esant
karsto vandens istekéjimo temperatarai?);
45°C | 163 163 217 217 271 271 271
40°C | 190 190 253 253 317 317 317
Silumos sanaudos parengimui pagal DIN EN kWh/24h 0,88 1,0 0,92 1,3 1,0 1,4 1,5
12897%)
Maksimalus debitas Salto vandens jvade |/min 12 12 16 16 20 20 20
Maksimali karsto vandens temperatiira °C 95 95 95 95 95 95 95
Geriamojo vandens maksimalus darbinis slégis bar 10 10 10 10 10 10 10
Auksciausias skaiciuojamasis slégis (Saltas bar 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8 7,8
vanduo)
Karsto vandens maksimalus bandomasis slégis bar 10 10 10 10 10 10 10
Silumokaitis
Talpa | 4,8 4,8 6,0 6,0 6,0 6,0 6,0
Pavirsiaus plotas m? 0,7 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9
Galios rodiklis N, pagal DIN 47089 NL 1,4 1,4 2,6 2,6 4,2 4,2 4,2
Iigalaikis nasumas (esant 80 °C tiekiamo srauto kw 25 25 31,5 31,5 31,5 31,5 31,5
temperaturai, 45 °C iStekancio karsto vandens |/min 10,2 10,2 12,9 12,9 12,9 12,9 12,9

temperatdraiir 10 °C $alto vandens
temperatdrai)

Kaitimo laikas, esant vardinei galiai min. 19 19 20 20 25 25 25
Maks. Sildymas su el. Sildymo jrenginiu, tik kw = - = - = - 6
naudojant W 200-5 EP ®)

Maksimali karsto vandens temperatiira °C 160 160 160 160 160 160 160
Maksimalus $ildymo sistemos darbinis slégis bar 16 16 16 16 16 16 16
Karsto vandens jungCiy matmenys DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Slégio kritimo diagrama - 2 pav., 55 psl.

Lent. 4 Matmenys ir techniniai duomenys (= 1 pav., 54 psl. ir 3 pav., 55 psl.)

1) Be $ildymo naudojant saulés energija ar pasildymo; nustatyta kar$to vandens Sildytuvo temperatdra 60 °C

2)

3) Paskirstymo nuostoliai uz karsto vandens Sildytuvo riby nejvertinti.
)

4) Galiosrodiklis N =1 pagal DIN 4708 3,5 asmenims, standartinei voniai ir virtuvés kriauklei. Temperatiros: karsto vandens Sildytuvas 60 °C, iStekantis vanduo 45 °C ir Saltas
vanduo 10 °C. Matuojama su maks. Sildymo galia. Sumazinus $ildymo galig, N, biina mazesnis.

Maisytas vanduo vandens paémimo vietoje (esant 10 °C $alto vandens temperatdrai)

5) naudojant Silumos generatorius su aukstesne Sildymo galia, reikia apriboti iki nurodytos vertés.

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP 6720821085 (2019/10)
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2.5  Gaminio parametrai apie suvartojama energijos kiekj
Sie gaminio parametrai atitinka ES reglamenty 811/2013ir 812/2013, kuriais papildoma Direktyva 2010/30/ES, reikalavimus.

Gaminio numeris Gaminio tipas Talpa (V) Savaiminis nuostolis (S)  Energijos vandeniui Sildyti vartojimo efektyvumas
7735501540 W 120-5P1 115,01 36,7W A
7735500779 W120-5P 115,01 43,0W B
8718543055 WST 120-5C

7735501541 W 160-5P1 155,51 38,2W A
7735500780 W160-5P 155,51 54,8W B
8718543064 WST 160-5C

7735501544 W200-5P1 196,01 41,4W A
7735500781 W200-5P 196,01 59,2W B
8718543073 WST 200-5C

7735500783 W 200-5EP1B 196,01 63,8W ©

Lent. 5 Gaminio parametrai apie suvartojama energijos kiekj

2.6  Gaminio aprasas

e 3 Teisés aktai
Poz. Aprasas
1 Kar&to vandens i¢vadas Laikykités Siy standarty ir direktyvy:
2 Jungtis cirkuliacijai * Vietiniai teises aktai
3 Talpos $ildytuvo tiekiamas srautas - EnEG (VOkPEt.'!O!e)
4 Jleistiné tatelé Silumos generatoriaus temperataros jutikliui * EnEV (Vokietijoje)
5 Talpos Sildytuvo griztantis srautas Patalpy Sildymo ir karSto vandens ruoSimo sistemos ir jy jrengimas:
6 Salto vandens jvadas DINir ENstandartai 5 S
- — - = - — - DIN4753-1 - Tariniai vandens Sildytuvai ...; reikalavimai,
7 Silumokaitis papildomam $ildymui naudojant Sildymo o . i tikrini
jrenginj, emaliuotas lygiavamzdis Silumokaitis zymejimas, Jranga Ir tikrinimas
J I’ 5id ——— - - DIN 4753-3 - Turiniai vandens Sildytuvai ...; su vandeniu
2 Movael SIdymo Jrenginidl Imontuot (W 200-5EP) besilie¢ianciy pavirsiy antikoroziné apsauga emaliuojant;
9 Su elektrine izoliacija jmontuotas magnio anodas reikalavimai ir tikrinimas (gaminio standartas)
10 Akumuliacinés talpos rezervuaras, emaliuotas plienas - DIN 47536 - Tariniai vandens $ildytuvai ...; katodiné emaliuoty
11 Gaubtas, lakuota skarda su 50 mm poliuretano kiety puty plieniniy pavirSiy apsauga nuo korozijos; reikalavimaiir tikrinimas
Silumos izoliacija (gaminio standartas)
12 Patikros anga, skirta techninés priezitiros ir valymo - DIN4753-8 - Turinis vandens Sildytuvas ... - 8 dalis: iki 1 000 |
darbams vardinés talpos tiriniy vandens Sildytuvy Silumos izoliacija -
13 PS apvalkalo dangtelis reikalavimai ir tikrinimas (gaminio standartas)

- DINEN 12897 - Vandens tiekimas - reikalavimai, skirti ...
triniams vandens $ildytuvams (gaminio standartas)

- DIN 1988 - Geriamojo vandens jrengimo techninés taisyklés

- DINEN 1717 - Geriamojo vandens apsauga nuo tersaly ...

- DINEN 806 - Techninés geriamojo vandens jrengimo taisyklés

- DIN 4708 - Centrinés vandens Sildymo sistemos

DVGW

- Darbo lapas W 551 - Geriamojo vandens Sildymo sistemos ir
vamzdynai; Legionella bakterijy dauginimosi stabdymo techninés
priemonés naujuose jrenginiuose; ...

- Darbo lapas W 553 - Cirkuliacijos sistemy matavimas.

Lent. 6 Gaminio aprasas (= 3 pav., 55 psl. ir 10 pav., 57 psl.)

6720821085 (2019/10) W 120/160/200-5 P |W 200-5 EP
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4 Transportavimas

» Pasiriipinkite, kad gabenamas jrenginys nenukristy.

» Supakuotg kar$to vandens Sildytuva transportuokite maisams skirtu
veziméliu su tvirtinamuoju dirzu (- 4 pav., 56 psl.).

-arba-

» Nesupakuotg karsto vandens Sildytuva transportuokite su gabenimo
tinkleliu ir apsaugokite jungtis nuo pazeidimy.

5 Montavimo darbai

Karsto vandens Sildytuvas tiekiamas visiSkai sumontuotas.

» Patikrinkite, ar pristatytas kar$to vandens Sildytuvas nepaZeistas ir
ar nieko netriiksta.

5.1 Pastatymas

5.1.1 Reikalavimai pastatymo vietai

PRANESIMAS: jrenginio pazeidimai dél nepakankamos
pastatymo pavirSiaus leidziamosios apkrovos arba dél
netinkamo pagrindo!

» |sitikinkite, kad pastatymo pavirSius yra lygus ir
pakankamos leidZiamosios apkrovos.

» Jei pastatymo vietoje gali iskilti vandens susikaupimo ant grindy
pavojui, karsto vandens Sildytuva pastatykite ant pakylos.

» Karsto vandens Sildytuvg pastatykite sausose ir nuo uz§alimo
apsaugotose patalpose.

» Pastatymo vietoje atkreipkite démesj j minimaly patalpos aukstj
(= 9lent, 54 psl.) ir islaikykite minimalius atstumus iki sieny
(= 6 pav., 56 psl.).

5.1.2 Karsto vandens Sildytuvo pastatymas
» Karsto vandens Sildytuva pastatykite ir islyginkite
(= 7- 8pav., 56 psl.).
» Nuimkite apsauginius gaubtelius.
» Uzdékite teflonine juosta ar tefloninj sidlg (= 9 pav., 57 psl.).

5.2  Prijungimas prie hidraulinés sistemos

» IStustinimo vamzdzio matmenis nustatykite pagal jungtj.

» Kad biity garantuotas geras dumblo Salinimas, iStustinimo vamzdj
montuokite tik tiesiai.

» Talpos Sildymo vamzdyna sujunkite taip, kad jis baty kuo trumpesnis,
ir tinkamai izoliuokite.

» Salto vandens jvado tiekimo linijoje naudojant atbulinj voztuva:
apsauginj voZtuva reikia jmontuoti tarp atbulinio voztuvo ir Salto
vandens jvado.

» Jeijrenginio visas srauto slégis yra 5 bar, jmontuokite slégio
reduktoriy.

» Visas nenaudojamas jungtis uzdarykite.

5.2.2 Apsauginio voZtuvo jmontavimas (eksploatavimo vietoje)

» Salto vandens linijoje eksploatavimo vietoje jmontuokite patikrintos
konstrukcijos, geriamajam vandeniui aprobuotg apsauginj voztuva
(>DN20) (= 10pav., 57 psl.).

» Laikykités apsauginio voztuvo montavimo instrukcijos.

» Apsauginio voztuvo nutekamasis vamzdis turi bati matomas ir
nukreiptas j nutekamaja jduba, esancia nuo uzsalimo apsaugotoje
zonoje.

- Nutekamojo vamzdzio skersmuo turi biti ne mazesnis uz
apsauginio voZtuvo skersmen;.

- Nutekamasis vamzdis turi buti bent tokiy matmeny, kad galéty
nutekeéti tdrinis srautas, galintis susidaryti Salto vandens jvade
(= 4 lent, 35 psl.).

» Prie apsauginio voZtuvo pritvirtinkite skydelj su tokiu nurodymu:
,Neuzdarykite nutekamojo vamzdzio. Sildymo metu dél veikimo
ypatumy gali iStekéti vandens.*

Jeiramybés bisenoje sistemos slégis yra 80 % aukstesnis uz apsauginio
voztuvo suveikties slégj:
» Prijunkite slégio reduktoriy (= 10 pav., 57 psl.).

Tinklo slégis Apsauginio voztuvo Slégio reduktorius

(visas srauto slégis)  suveikties slégis Europos Uz Europos
Sajungoje  Sajungos riby

<4,8bar > 6 bar nebatina

5 bar 6 bar maks. 4,8 bar

5 bar > 8 bar nebatina

6 bar > 8 bar maks. 5,0 bar nebatina

7,8 bar 10 bar maks. 5,0 bar nebatina

ISPEJIMAS: atliekant litavimo ir suvirinimo darbus
& iSkyla gaisro pavojus!

» Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus bitina imtis
specialiy apsaugos priemoniy, nes Silumos izoliacija
yra degi. Pvz., apdengti Silumos izoliacija.

» Baigus darba reikia patikrinti, ar nepazeistas katilo
gaubtas.

ISPEJIMAS: u3terstas vanduo kelia pavojy sveikatai!

Jeigu montavimo darbai atliekami nesilaikant higienos

reikalavimy, gali buti uzterSiamas geriamasis vanduo.

» Karsto vandens Sildytuva sumontuokite ir jrenkite
grieztai laikydamiesi atitinkamy $alyje galiojanciy
higienos standarty ir taisykliy.

5.2.1 Karsto vandens Sildytuvo hidrauliniy jungé¢iy prijungimas

Jrenginio pavyzdys su rekomenduojamais voztuvais ir ¢Ciaupais

(> 10pav., 57 psl.).

» Naudokite iki 160 °C (320 °F) temperatirai atsparias instaliavimo
medZiagas.

» Nenaudokite atviry issiplétimo indy.

» Geriamojo vandens Sildymo jrenginiuose su plastikiniais vamzdynais
butina naudoti metalines sriegines dalis.

Lent. 7 Tinkamo slégio reduktoriaus parinkimas

5.3  Karsto vandens temperatiiros jutiklio montavimas
Kars$to vandens temperatirai karsto vandens Sildytuve matuoti ir
kontroliuoti matavimo vietoje [7] (saulés kolektoriy sistemai) ir [3]
(Silumos Saltiniui) jmontuokite po karsto vandens temperattros jutiklj
(- 3 pav.,55psl.).
» |montuokite karSto vandens temperatiiros jutiklj
(= 11 pav., 58 psl.). Batinai patikrinkite, ar jutiklio pavirSius per
visg ilgj kontaktuoja su jleistinés tdtelés pavirSiumi.

5.4  Elektrinis Sildymo elementas (priedas, skirta tik
W 200-5 EP)
» Elektrinj Sildymo elementa jmontuokite laikydamiesi atskiros
montavimo instrukcijos.
» Baige visus talpos instaliavimo darbus, patikrinkite apsauginj
jZeminimo laidininkg (taip pat ir metalines sriegines jungtis).

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP
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6 Jjungimas

PRANESIMAS: jrenginio gedimas dél virsslégio!
& Dél virSslégio emaléje gali atsirasti jtrikiy.
» Neuzdarykite apsauginio voZtuvo nutekamojo
vamzdzio.

7 Eksploatacijos nutraukimas

» Prie$ jmontuodami elektrinj Sildymo elementg (priedas), karsto
vandens Sildytuva atjunkite nuo elektros tinklo.
» Reguliavimo prietaise iSjunkite temperatiros reguliatoriy.

» Visus mazgus ir priedus paruoskite eksploatuoti laikydamiesi
gamintojo nurodymy, pateikty techniniuose dokumentuose.

6.1  Tirinio vandens Sildytuvo paruosimas eksploatuoti

ISPEJIMAS: nudegimo kartu vandeniu pavojus!
& » Palaukite, kol karsto vandens Sildytuvas pakankamai

atvés.

° Karsto vandens Sildytuvo sandarumo patikra atlikite
-I naudodami tik geriamajj vanden;.

Karsto vandens instaliacijos maksimalus bandomasis slégis neturivirsyti

10 bar (150 psi).

» Pries$ pradédami eksploatuoti kruop$ciai iSskalaukite vamzdynus ir
karsto vandens Sildytuvg (= 13 pav., 58 sl.).

6.2  Naudotojo instruktavimas

Terminés dezinfekcijos metu ir jei karstas vanduo
nustatytas aukStesnés kaip 60 °C temperatiros, ties
karsto vandens Ciaupais galima nusiplikyti.

ISPEJIMAS: nusiplikymo pavojus ties karéto vandens
& Ciaupais!

» |spékite naudotoja, kad atsukty tik maiSyta vanden;.

» Paaiskinkite naudotojui Sildymo sistemos ir kar$to vandens Sildytuvo
veikimo bei valdymo principg ir ypa€ atkreipkite démesj j saugumo
technikos punktus.

» Paaiskinkite apsauginio voZtuvo veikimo principg ir patikra.

Perduokite naudotojui visus pateiktus dokumentus.

» Patarimas naudotojui: su jgaliota specializuota jmone sudarykite
patikros ir techninés priezilros sutartj. Pagal nurodytus techninés
priezitros intervalus (- 8 lent, 39 psl.) reikia atlikti kar$to vandens
Sildytuvo technine priezilra ir kasmet patikrinti.

» Atkreipkite naudotojo démesj j Siuos punktus:

- Sildytuvui kaistant, i$ apsauginio voztuvo gali istekéti vandens.

- Apsauginio voztuvo nutekamasis vamzdis visuomet turi buti
atidarytas.

- Batina laikytis techninés prieziaros intervaly (= 8 lent, 39 psl.).

- Patarimas, esant uzsalimo pavojui ir naudotojui trumpalaikiai
iSvykstant: karsto vandens Sildytuva palikite jjungta ir
nustatykite Zemiausig temperattra.

v

> IStustinkite kar$to vandens Sildytuvg (= 15ir 16 pav., 59 psl.).

> Visy Sildymo sistemos mazgy ir priedy eksploatacija nutraukite
laikydamiesi gamintojo nurodymy, pateikty techniniuose
dokumentuose.

Uzsukite uztvarinj ¢iaupa (= 17 pav., 59 psl.).

I1$ Silumokaiciy iSleiskite slégj.

Silumokaiius i$tustinkite ir prapaskite (> 18 pav., 59 psl.).

Kad uzkirstuméte kelig korozijai, gerai iSdziovinkite vidy, o patikros
angos dangtj palikite atidaryta.

vvyvyy

8 Aplinkosauga ir Salinimas

Aplinkosauga yra Bosch grupés prioritetas.

Mums vienodai svarbu gaminiy kokybé, ekonomiskumas ir
aplinkosauga. Todél grieZtai laikomés aplinkosaugos reikalavimy.
Siekdami apsaugoti aplinkg ir atsizvelgdami j finansines galimybes, mes
gamybai taikome geriausia technikg ir medziagas.

Pakuote

Kurdami pakuotes atsizvelgiame j Saliy vietines atlieky perdirbimo
sistemas, uztikrinancias optimaly daugkartinj panaudojima.

Visos pakuotés medziagos yra nekenksmingos aplinkai ir skirtos
perdirbti.

Pasene jrenginiai

Pasenusiuose jrenginiuose yra medZiagy, kurias galima perdirbti.
Konstrukcijos elementai nesunkiai iSardomi, o plastikinés dalys
specialiai suzymétos. Taip konstrukcijos elementus galima iSrusiuotij
perdirbtinus ir utilizuotinus.

6720821085 (2019/10)
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©

Techniné prieziiura

v

Prie$ pradédami bet kokius techninés priezitros darbus palaukite,
kol kar$to vandens Sildytuvas atvés.

Nurodytais intervalais reikia valyti ir atlikti technine prieZzidra.
Rastus triakumus batina nedelsiant pasalinti.

Naudokite tik originalias atsargines dalis!

vwVvyy

9.1  Techninés prieziiiros intervalai
Techniné prieZiara turi bati atliekama priklausomai nuo sanaudy,
darbinés temperatiros ir vandens kiecio (= 8 lent, 39 psl.).

Naudojant chloruotg geriamajj vandenj arba vandens minkstinimo
jrenginius, techninés priezidros intervalai sutrumpéja.

Vandens kietis (°dH) 3-84 8,5-14 >14
Kalcio karbonato koncentracija, 0,6 -1,5 16 -25 >2,5
mol/ m*

Temperatiiros Ménesiai

Esant normalioms sanaudoms (< talpos tiiris/24 h)

<60°C 24 21 15
60 -70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Esant didesnéms sanaudoms (> talpos tiiris/24 h)

<60°C 21 18 12
60 -70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Lent. 8 Technines priezidros intervalai ménesiais

Apie vandens kokybe galite pasiteirauti vietinio vandens tiekéjo.

Priklausomai nuo vandens sudéties galimi nuokrypiai nuo nurodyty
orientaciniy verciy.

9.2  Techninés prieziiiros darbai

9.2.1 Apsauginio voZtuvo patikra
» Apsauginj voZtuva tikrinkite kasmet.

9.2.2 Karsto vandens Sildytuvo valymas/kalkiy Salinimas

° Norédami padidinti valymo efektyvuma, pries

-I apdorodami vandens srove karsto vandens Sildytuva
pasildykite. Dél Silumos smugio susidariusi pluta (pvz,

kalkiy nuosédos) geriau pasisalina.

» Kars$to vandens Sildytuva atjunkite nuo geriamojo vandens tiekimo
sistemos.

» UZsukite uZtvarinius voztuvus ir, jei naudojate elektrinj Sildymo
elementa, atjunkite jj nuo elektros tinklo (= 17 pav., 59 psl.).

> IStustinkite kar$to vandens Sildytuvg (= 15 ir 16 pav., 59 psl.).

» Patikrinkite, ar ant kar$to vandens Sildytuvo vidiniy sieneliy néra
nesvarumy (kalkiy, nuosédy).

» Kai vanduo mazai kalkétas:
talpa reguliariai tikrinkite ir pasalinkite nusédusias nuosédas.

-arba-

» Kai vanduo kalkétas arba labai uzterstas:
karsto vandens $ildytuva priklausomai nuo susidaranciy kalkiy kiekio
reguliariai valykite cheminiu valikliu (pvz., specialia kalkes $alinancia
priemone citrinos rigsties pagrindu).

» Karsto vandens Sildytuvo plaukite vandens srove
(= 21 pav., 60 psl.).

» Kalkiy gabalus galite pasalinti sausuoju arba drégnuoju reZzimu
veikianCiu dulkiy siurbliu su plastikiniu antgaliu.

» Patikros angg uzdarykite su nauju sandarikliu (- 24 pav., 61 psl.).

» Véljjunkite karsto vandens Sildytuva (- 6 skyr., 38 pav.).

9.2.3 Magnio anodo tikrinimas

- Jei netinkamai atliekama magnio anodo techniné
'I priezilra, kar$to vandens Sildytuvo garantija nustoja
galiojusi.

Magnio anodas yra apsauginis anodas, sunaudojamas kar$to vandens
Sildytuvo eksploatacijos metu.

Anodo patikros prietaisu rekomenduojame kasmet iSmatuoti apsaugine
srove (= 19 pav., 60 psl.). Anodo patikros prietaisa galima jsigyti kaip
prieda.

° Magnio anodo pavirsiy reikia saugoti nuo salyc¢io su alyva
-I ar riebalais.
» Uztikrinkite Svara.

» UZdarykite Salto vandens jvada.

» IS karsto vandens Sildytuvo iSleiskite slégj (= 15 pav., 59 psl.).

> ISmontuokite ir patikrinkite magnio anoda
(= nuo 20 iki 24 pav., 60 psl.).

> Pakeiskite magnio anoda, jei jo skersmuo maZesnis uz 15 mm.

> Patikrinkite pereinamajg varzg tarp apsauginio laidininko jungties ir
magnio anodo.
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1 Simbolu skaidrojums
1.1 Simboluizskaidrojums

Bridinajumi

Bridinajumi teksta ir apziméti ar peléku bridinajuma
& trijstari un ierameéti.

Signalvardi bridinajuma sakuma apzimé seku veidu un nopietnibu

gadijuma, ja nav veikti pasakumi briesmu novérsanai.

- IEVERIBAI norada, ka var rasties materialie zaudé&jumi.

- UZMANIBU norada, ka personas var giit vieglas vai vidéji smagas
traumas.

- BRIDINAJUMS norada, ka personas var giit smagas traumas.

- BISTAMI norada, ka personas var giit dzivibai bistamas traumas.

Svariga informacija

° Svariga informacija, kas nenorada uz cilvékiem vai

-I materialam vértibam pastavosam briesmam, tiek
apziméta ar blakus redzamo simbolu. Siinformacija no

paréja teksta ir atdalita ar liniju virs un zem tas.

2 Produkta apraksts

2.1  Paredzétais lietojums

Karsta Gdens tvertne ir paredzéta sanitara tdens uzsildi$anai un
uzglabasanai. levérojiet savas valsts nacionalos noteikumus, direktivas
un standartus par sanitaro tdeni.

Izmantojiet karsta tdens tvertni tikai slégtas sistémas.

Citi pielietojuma veidi nav paredzéti. Garantija neattiecas uz
bojajumiem, kas raduSies péc paredzétajam merkim neatbilstosa
pielietojuma.

Prasibas sanitarajam iidenim Mérvieniba
Udens cietiba. min. ppm 36
grain/ASV gallon 2,1
°dH 2
pH [imenis, min. — maks. 6,5 -9,5
Vaditspéja, min. — maks. uS/cm 130 - 1500

Tab. 2  Prasibas sanitarajam udenim

2.2  Datu plaksnite
Datu plaksnite ir novietota karsta idens tvertnes aizmuguré (augsa), un
taja ir $adi dati:

Poz. Apraksts

Citi simboli 1 Tipa apziméjums
Simbols Nozime 2 Sérijas numurs
> Riciba 3 faktiskais tilpums
> Norade uz citam vietam dokumenta vai uz citiem 4 Zudumi darba gatavibas stavokl|a uzturésanai
dokumentiem 5 Tilpums, ko silda ar elektribu
. Uzskaitijums/ieraksts saraksta 6 RaZo$anas gads
- Uzskaitijums/ieraksts saraksta (2. limenis) 7 Pretkorozijas aizsardziba
Tab. 1 8 Karsta idens maks. temperatura tvertné
1.2 Visparigi drogibas noradijumi 9 Maks. turpgaitas temperatira no siltumavota
. 11 Elektriska piesléguma jauda
‘!lSPa"gl 12 Apkures Gdens ieejas jauda
Simontazas un apkopes instrukcija ir paredzeta 13 Apkures tdens caurplide atbilstosi ieejas jaudai
specialistiem. 14 Ar 40°C patéréjamais tilpums no elektriska silditaja
Drosibas noradijumu neievero$ana var but celonis smagam traumam. 15 Maks. darba spiediens sanitara udens sistema
» Izlasiet droSibas noradijumus un nemiet véra ieteiktas 16 Maks. projektétais spiediens
pamacibas. 17 Maks. darba spiediens siltumavota sistéma
» Lai nodrosinatu nevainojamu darbibu, ieverojiet 19 Maks. darba spiediens sanitara idens sistéma CH
montazas un apkopes instrukcijas noradijumus. 20 Maks. parbaudes spiediens sanitara ddens sistéma CH
» Samontéjiet siltuma razotaju un piederumus atbilstosi 21 Maks. karsta idens temperatira ar elektrisko silditaju

attiecigajai montazas instrukcijai un uzsaciet
ekspluataciju.

» Lai samazinatu skabek|a daudzumu un tadejadi ari
koroziju, neizmantojiet tvaiku caurlaidigus
komponentus! Nelietojiet valéjas izpleSanas tvertnes.

» Nekada gadijuma neaizveriet droSibas varstu!

Tab. 3  Datu plaksnite

2.3  Piegades komplekts
« Karsta idens tvertne
+ Montazas un apkopes instrukcija

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP

6720821085 (2019/10)



42 | Produkta apraksts

2.4 Tehniskie dati

Vieniba W120-5P W120-5P W160-5P W160-5P W200-5P W200-5P W 200-5EP

A B A B A B C
Visparigi
Ilzméri - 1.att., 54. Ipp.
Diagonales augstums mm 1200 1160 1450 1410 1660 1625 1625
Minimalais telpas augstums anoda nomainai mm 1390 1370 1650 1650 1880 1880 1880
Pieslégumi - 6.tab., 43. Ipp.
Karsta idens piesléguma izmérs DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Auksta tdens piesléguma izmérs DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Cirkulacijas piesléguma izmérs DN R%" R%" R% " R%" R%" R% " R% "
lekséjais diametrs tvertnes temperatras sensora merisanas mm 19 19 19 19 19 19 19
punkta
Tuksas tvertnes svars (bez iepakojuma) kg 67 64 77 74 88 84 84
Kopéjais svars ar tdeni kg 187 184 237 234 288 284 284
Tvertnes tilpums
lzmantojamais tilpums (kopa) | 115 115 156 156 196 196 196
lzmantojamais karsta ddens daudzums®, ja karsta adens
izejas temperatira2):
45°C | 163 163 217 217 271 271 271
40°C | 190 190 253 253 317 317 317
Gatavibas rezima patérétais siltums atbilstosi DIN EN kWh/24 h 0,88 1,0 0,92 1,3 1,0 1,4 iy
12897%
auksta ddens maksimala caurplide [/min. 12 12 16 16 20 20 20
Karsta ddens maksimala temperatira °C 95 95 95 95 95 95 95
Sanitara ddens maksimalais darba spiediens bar 10 10 10 10 10 10 10
Maks. projektétais spiediens (aukstais idens) bar 7,8 7,8 7,8 7.8 7,8 7.8 7,8
Karsta ddens maksimalais parbaudes spiediens bar 10 10 10 10 10 10 10
Siltummainis (sildcaurule)
Tilpums | 4,8 4,8 6,0 6,0 6,0 6,0 6,0
Virsma m? 0,7 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9
Jaudas koeficients N, athilstosi DIN 4708%) NL 1,4 1,4 2,6 2,6 4,2 4,2 4,2
llglaiciga jauda (ja turpgaitas temperatiira 80 °C, karsta kw 25 25 31,5 31,5 31,5 31,5 Gl
Udens izejas temperatiira 45 °C un auksta tdens I/min. 10,2 10,2 12,9 12,9 12,9 12,9 12,9
temperattra 10 °C)
Uzsildisanas laiks ar nominalo jaudu min. 19 19 20 20 25 25 25
Maks. uzsildisana ar elektrisko apkuri, tikai W 200-5 EP ®) kw - - = - - - 6
Apkures ddens maksimala temperatira °C 160 160 160 160 160 160 160
Apkures ddens maksimalais darba spiediens bar 16 16 16 16 16 16 16
Apkures tdens piesléguma izmérs DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Spiediena krituma diagramma - 2.att., 55. Ipp.

Tab. 4  Izmeriun tehniskie dati (= 1. att, 54. lpp. un 3. att., 55. lpp.)
1) Bez idens papildinasanas; tvertné iestatita temperatira 60 °C
2) Samaisits ddens patérina punkta (auksta ddens temperattra 10 °C)
3) Nenemot véra zudumus caurulvadu tikla arpus karsta ddens tvertnes.
)

4) Saskana ar DIN 4708 Jaudas koeficients N =1, jair 3,5 cilvéki, standarta vanna un virtuves izlietne. Temperatira: tvertne 60 °C, izeja 45 °C un aukstais tdens 10 °C.
Merijumi veikti, kad ir maksimala apsildes jauda. Samazinot apsildes jaudu, N, bis mazaks.

5) siltuma raZotaji ar lielaku apsildes jaudu jaierobezo lidz noraditajai vértibai.
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2.5  Lerices dati attieciba uz energijas patérinu
Turpmakie izstradajuma dati atbilst ES regulu 811/2013 un 812/2013 prasibam, ar ko papildina Direktivu 2010/30/ES.

Preces numurs Modelis Tvertnes tilpums  Karsta iidens tvertnes pastavigie zudumi  Udens uzsildi$anas energoefektivitate
(V) (S) klase

7735501540 W120-5P1 115,01 36,7W A
7735500779 W120-5P 115,01 43,0W B
8718543055 WST120-5C

7735501541 W160-5P1 155,51 38,2W A
7735500780 W160-5P 155,51 54,8W B
8718543064 WST 160-5C

7735501544 W200-5P1 196,01 41,4W A
7735500781  W200-5P 196,01 59,2W B
8718543073 WST200-5C

7735500783 W200-5EP1B 196,01 63,8W C

Tab. 5 Lerices dati attieciba uz energijas pateéripu

2.6  Produkta apraksts

Prasi
Poz. Apraksts 3 asibas

levérojiet Sadas direktivas un standartus:

1 Karsta tidens izeja

2 Cirkulacijas pieslégums + Vietéjie noteikumi

3 Tvertnes turpgaita - EnEG (Vf'lcfjfl)

4 Siltuma raZotja temperatiras sensora gremdéaula » EnEV (Vacija)

5 Tvertnes atgaita Apkures sistému un karsta udens iekartu instaléSana un apriko$ana:
6 Auksta adens ieeja DINunENstandarti ] )

7 Siltummainis (apsildei ar elektr. silditaju), emaljéta, gluda ~ DIN4753-1 - Udenssilditaji....; prasibas, markejums,

aprikojums un parbaude

caurule — - — - DIN 4753-3 - Udens silditaji ...; aizsardziba pret didens izraisito
8 Uzmava elektriskas apkures iestatisanai (W 200-5 EP) koroziju, uzklajot emaliu; prasibas un parbaude (produktu
9 Elektriski izoléti iemontéts magnija anods standarts)
10 Tvertne, emaljéts térauds - DIN4753-6 - Udens sildisanas iekartas ...; katodu pretkorozijas
11 Apsuvums, lakots skards ar cieto poliuretana putu aizsardziba emaljétam térauda tvertném; prasibas un parbaude
siltumizolaciju 50 mm (produktu standarts)
12 Kontrolatvere apkope] un tiri$anai - DIN4753-8 - Udens Sl|ditéj| ..-8. da!a: Udens Sllditéju ar

nominalo tilpumu lidz 1000 | siltumizolacija - prasibas un
parbaude (produktu standarts)

- DINEN 12897 - Udens pievade - noteikumi ... par tvertnes tipa
Gdens silditajiem (produktu standarts)

- DIN 1988 - Tehniskie noteikumi par sanitara iidens instalacijam

- DINEN 1717 - Dzerama udens aizsardziba pret piesarnojumu ...

- DINEN 806 - Tehniskie noteikumi par sanitara tdens
instalacijam

- DIN 4708 - Centralizétas udens sildiSanas iekartas

- DVGW

- DarbazurnalsW551 -sanitara Gdens sildisanas un pievadisanas
sistémas; tehniskie pasakumi, kas ierobezo legionellu vairo$anos
jaunas sistémas; ...

- Darba Zurnals W 553 - Cirkulacijas sistému izmeri ... .

13 PS apSuvuma vaks
Tab. 6  Produkta apraksts (= 3. att., 55. Ippun 10. att., 57. Ipp.)
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4 Transportésana

» Transportéjot nostipriniet karsta tdens tvertni, lai ta nevarétu
nokrist.

» lepakotu Udens tvertni transportgjiet ar ratiniem, apsienot ar siksnu
(= 4.att., 56. Ipp.).

-vai-

» Neiepakotu Gdens tvertni transportéjiet ar transporta tiklu,
pasargajot pieslégumus no bojajumiem.

5 Montaza

Piegadata Gdens tvertne jau ir samontéta.

» Parbaudiet, vai karsta Udens tvertne ir sanemta nebojata un pilna
komplektacija.

5.1 Uzstadisana

5.1.1 Prasibas uzstadisanas vietai

nepiemérota pamatne!
» Parliecinieties, ka uzstadisanas laukums ir lidzens un
ar pietiekamu nestspéju.

IEVERIBAI: lekartas bojajumi, ja uzstadisanas
& laukumam nav pietiekamas nestspéjas vai ir

» Japastav risks, ka uzstadiSanas vieta var sakraties tidens, novietojiet
karsta tidens tvertni uz podesta.

» Karsta idens tvertne jauzstada sausas un no sala pasargatas
iekstelpas.

» Nemiet véra uzstadiSanai nepiecieSamo minimalo augstumu
(= 9.tab., 54. Ipp.) un minimalo attalumu no sienam
(= 6. att., 56.Ipp.).

5.1.2 Karsta iidens tvertnes uzstadiSana

» Uzceliet vertikali un nolimenojiet karsta udens tvertni
(= 7.lidz 8. att., 56. Ipp.).

» Nonemiet aizsargvacinus.

» Uztiniet teflona lentu vai auklu (= 9. att., 57. Ipp.).

5.2  Hidrauliskais pieslégums

BRIDINAJUMS: Ugunsbistamiba lodé$anas un
& metinasanas darbos!

» Lodésanas un metinasanas darbu laika ieverojiet
atbilstoSus aizsardzibas pasakumus, jo
siltumizolacijas materials ir degoss. Pieméram,
apklajiet siltumizolaciju.

» Péc darbu beigSanas parbaudiet, vai tvertnes
siltumizolacija nav bojata.

BRIDINAJUMS: Piesarnots tidens apdraud veselibu!
Ja montazas darbu laika nav ievérota tiriba, sanitarais
Udens ir piesarnots.
» Karsta Udens tvertni uzstadit un aprikot, ripigi
ieverojot higiénas prasibas atbilstosi nacionalajiem
standartiem un direktivam.

5.2.1 Karsta iidens tvertnes hidrauliska pieslégsana

Piemeérs: iekarta un visi ieteicamie varsti un krani (= 10. att., 57. Ipp.).

» |zmantojiet instalacijas materialus, kas ir termiski izturigi lidz 160 °C
(320°F).

» Nelietojiet valéjas izpleSanas tvertnes.

> sanitara tdens sildiSanas iekartas ar plastmasas caurulvadiem ir
jalieto metala piesléguma skrivsavienojumi.

> Izvélieties pieslégumam atbilstoSu iztukSoSanas caurulvada izméru.

» LainodroSinatu optimalu izskalo$anu, iztukSosanas caurulé nedrikst
iemontét likumus.

» UzpildiSanas caurulvadiem jabat iespéjami isiem un izolétiem ar
siltumizolaciju.

» Jaauksta tdens pievada tiek izmantots pretvarsts: starp pretvarstu
un auksta tdens ieeju jaiemonté drosibas varsts.

» Jasistémas statiskais spiediens parsniedz 5 bar, instaléjiet
spiediena reduktoru.

» Noslédziet visas neizmantotas pieslégvietas.

5.2.2 Drosibas varsta montaza (neietilpst piegades komplekta)
> Auksta ddens caurulvada iemontgjiet parbauditu un sanitarajam
denim sertificeétu droSibas varstu (> DN 20) (= 10. att., 57. Ipp.).
> levérojiet droSibas varsta montazas instrukciju.
» DroSibas varsta gaisaizplides caurulvadam jabat labi parredzamam;
caurulvada gals jaizvada noteka, kas atrodas no sala pasargata vieta.
- gaisa izpludes caurulvada Skérsgriezumam jabut vismaz tikpat
lielam ka droSibas varsta izejas Skersgriezumam.
- gaisa izpludes caurulvadam jaspéj novadit vismaz tikpat liels
tilpums, kads ir iespéjams auksta Gdens ieeja
(= 4.tab.,42. 1pp.).
» Pie drosibas varsta japiestiprina plaksnite ar $adu uzrakstu:
"Nenoslégt gaisa izplides caurulvadu. Uzsildisanas laika var izplust
udens."

Ja sistémas (idensvada) statiskais spiediens parsniedz 80 % no
drosibas varsta nostradasanas spiediena:
» vispirms uzstadiet spiediena reduktoru (= 10. att., 57. Ipp.).

Tikla spiediens Drosibas varsta Spiediena reduktors
(statiskais nostradasanas Eiropas arpus Eiropas
spiediens) spiediens Savieniba Savienibas
< 4,8 bar > 6 bar nav vajadzigs

5 bar 6 bar maks. 4,8 bar

5 bar > 8 bar nav vajadzigs

6 bar > 8 bar maks. 5,0 bar nav vajadzigs
7,8 bar 10 bar maks. 5,0 bar nav vajadzigs

Tab. 7  Piemérota spiediena reduktora izvéle

5.3 Karsta iidens temperatiiras sensora montaza

Lai tvertné varétu mérit un kontrolét karsta dens temperatiru,
mérisanas punkta [3] (siltuma avots) iemontéjiet karsta tidens

temperatras sensoru (- 3. att., 55. Ipp.).

» Piemontejiet karsta tidens temperatiras sensorus

(= 11.att., 58. Ipp.). Pievérsiet uzmanibu, lai sensora virsma visa
garuma saskartos ar gremdcaulas virsmu.

5.4  Elektriskais sildelements
(piederumi, tikai W 200-5 EP)
» lemontejiet elektrisko sildelementu atbilstoSi atseviSkai montazas
instrukcijai.
» Kad tvertnes montaza ir pabeigta, parbaudiet zeméjuma vadu
(parbaudeé iek|aujot ari metala piesléguma skrivsavienojumus).
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6 ledarbinasana 7 Ekspluatacijas izbeigSana
—_ . — — » Jairinstaléts elektriskais sildelements (piederums), atvienojiet
IEVERIBAI: Parak liels spiediens var sabojat iekartu! karsta tdens tvertni no stravas.
& Parak liels spiediens var biit célonis emaljéta parklajuma > Regulé3anas iericé izslédziet temperatiras regulatoru.
plaisam.
» Nenoslédziet drosibas varsta gaisa izplides BRIDINAJUMS: Applaucésanas risks ar karstu adeni!
caurulvadu. > Laujiet karsta ddens tvertnei pietiekami atdzist.

» Uzsaciet visu konstruktivo grupu un piederumu ekspluataciju
atbilstosi razotaja noradijumiem tehniskaja dokumentacija. » IztukSojiet karsta idens tvertni (= 15. un 16. att., 59. Ipp.).

- - -~ - » Izbeidziet visu apkures sistémas konstruktivo grupu un piederumu
6.1 Karsta dens tvertnes ekspluatacijas uzsaksana ekspluataciju saskana ar raZotaja noradijumiem tehniskaja
o | Karsta adens tvertnes hermétiskuma parbaudé dgkun?entacufl. )
.I izmantojiet vienigi sanitaro adeni. > Aizveriet noslégvarstus (= 17. att., 59. Ipp.).
» Siltummaini (sildcaurulé) samaziniet spiedienu lidz nullei.
» IztukSojiet siltummaini (= 18. att., 59. Ipp.).
Parbaudes spiediens karsta idens pusé nedrikst parsniegt 10 bar > Lainerastos korozija, kartigi izzavejiet iekSpusi un atstajiet atvertu
i parbaudes atveres vaku.
(150 psi).
» Pirms ekspluatacijas uzsaks$anas kartigi izskalojiet caurulvadus un
karsta tidens tvertni (= 13. att., 58. Ipp.). o lmem e . - e = se
PP 8 Apkarteéjas vides aizsardziba/Utilizacija
6.2  Lietotaja instruktaza Apkartéjas vides aizsardziba ir viens no galvenajiem Bosch grupas
BRIDINAJUMS: Applaucésanas risks karsta id uznemumu principiem. . I
neméana:\lfietgs' Pplalicesanas fsks karsta udens Izstradajumu kvalitate, ekonomiskums un vides aizsardziba ir vienlidz
Termiskas dezinfekcijas laika un tad, kad karsta adens m:;lt’? merki. Vides aizsardzibas likumi un priekSraksti tiek stingri

temperatura ir iestatita virs 60 °C, idens nem3anas

ST . Lai aizsargatu apkartéjo vidi, mes, nemot véra ekonomiskos aspektus,
vietas ir iespéjams applaucéties. ;

izmantojam iespéjami labako tehniku un materialus.
» Informéjiet lietotaju, ka krans ir japagriez samaisita

Gdens pozicija. lesainojums
Més piedalamies iesainojamo materialu izmanto$anas sistémas

» Paskaidrojiet lietotajam apkures sistémas un karsta ddens tvertnes izstrade, lai nodrosinatu to optimalu parstradi. o
darbibas principus un lietoanu, ipagu uzmanibu pievéréot Visi iesainojuma materiali ir nekaitigi apkartéjai videi un izmantojami
tehniskajai drogibai. otrreiz.

» Izskaidrojiet droSibas varsta funkcionéSanu un parbaudi. Nolietotas iekartas

> Atdodiet lietotajam visus pievienotos dokumentus. Nolietotas iekartas satur vértigas izejvielas, kuras izmantojamas

> leteikums lietotajam: noslédziet ligumu ar sertificétu specializéto otrreizéjai parstadei.
uznémumu par iekartas apsekosanu un apkopi. Karsta tdens lekartu bloki, detalas un materiali ir viegli atdalami. Sintétiskie materiali
tvertnes apkope javeic atbilstosi noraditajiem apkopes intervaliem irieziméti. Tadéjadi tos ir iespéjams saskirot pa materialu grupam un
(= 8.tab., 46. Ipp.), bet apsekosana - reizi gada. nodot parstradei, iznicina$anai vai dezaktivizé$anai.

» Informéjiet lietotaju par Sadiem aspektiem:

- UzsildiSanas laika no drosibas varsta var izpldst tdens.

- DroSibas varsta gaisa izpludes caurulvadam jabat pastavigi
atvéertam.

- Jaievero apkopes intervali (= 8. tab., 46. Ipp.).

- leteikums sasal$anas riska vailietotajaislaicigas prombiitnes
gadijuma: atstajiet karsta ddens tvertni darbojamies un iestatiet
viszemako temperatru.
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9 Apkope

» Pirms katras apkopes |aujiet karsta Udens tvertnei atdzist.
» TiriSana un apkope javeic péc noraditajiem starplaikiem.
» Nekaveéjoties novérsiet bojajumus.

» Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas!

9.1  Apkopesintervali

Apkope javeic atkariba no dens patérina, darba temperatiras un idens
cietibas (= 8. tab., 46. Ipp.).

Izmantojot hlorétu dzeramo ddeni vai ideni no mikstinasanas iekartam,
apkopes intervali ir isaki.

Udens cietiba (°dH) 3-84 85-14 >14
Kalcija karbonata koncentracija 06-15 1,6-25 >2,5
mol/ m®

Temperatiiras Meénesi

Normals patérins (< tvertnes tilpums/24 h)

<60°C 24 21 15
60 -70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Paaugstinats patérins (> tvertnes tilpums/24 h)

<60°C 21 18 12
60 -70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tab. 8 Apkopes intervali (ménesi)

Udens kvalitati uzziniet vietéja idensapgades uznémuma.

Atkariba no tdens sastava var but atkapes no nosauktajiem skaitliem.
9.2  Apkopes darbi

9.2.1 Drosibas varsta parbaude
» Reizi gada parbaudiet drosibas varstu.

= =v

9.2.2 Karsta idens tvertnes atkalkosana/tirisana

° Lai paaugstinatu tiriSanas efektivitati, pirms tas

-I sak$anas uzkarsejiet siltummaini (sildcauruli). Termiska
Soka rezultata labak atdalas katlakmens (piem., kalka

nogulsnéjumus).

» Atvienojiet karsta ddens tvertni no Gdensapgades tikla.

» Aizveriet noslégvarstus; ja tiek izmantots elektriskais sildelements,
atvienojiet to no stravas (= 17. att., 59. Ipp.).

» IztukSojiet karsta Gdens tvertni (= 15. un 16. att., 59. Ipp.).

» Apskatiet, vai karsta Gdens tvertnes iek$puse nav piesarnota (kalka
noslanojumi, nosédumi).

» Udens nav kalkains:
regulari parbaudiet tvertni un iztiriet nosédumus.

-vai-

» Kalkains iidens vailiels piesarnojums:
atbilstoSi nogulsnéto kalku daudzumam regulari atkalkojiet karsta
Udens tvertni, pielietojot kimisko tirisanu (ar piemeérotu lidzekli uz
citronskabes bazes, kas Skidina kalkus).

» Izsmidziniet karsta Gidens tvertnes iekSpusi
(= 21.att., 60. Ipp.).

» Arsausas/slapjas uzkopsanas putek|u siicéju savaciet atdalijusas
nogulsnes.

» Noslédziet parbaudes atveri ar jaunu blivéjumu
(= 24.att.,61.1pp.).

» Uzsaciet karsta idens tvertnes ekspluataciju
(= 6. nodala, 45. Ipp.).

9.2.3 Magnija anoda parbaude

° Ja magnija anods netiek pareizi apkopts, karsta adens
'I tvertnes garantija zaudé spéku.

Magnija anods ir aizsargajos$s anods, kas karsta ddens tvertnes darbibas
laika nolietojas:

Més iesakam reizi gada ar anoda testeri izmérit aizsardzibas stravu
(= 19.att., 60. Ipp.). Anoda testeris ir pieejams ka piederums.

° Magnija anoda virsma nedrikst nonakt saskaré ar efu vai
-I smérvielam.
> leverojiet tirtbu.

» Nosléedziet auksta udens ieplidi.
» Samaziniet spiedienu karsta tidens tvertné lidz nullei
(= 15. att., 59. Ipp.).
» Demontéjiet un parbaudiet magnija anodu
(= 20.Iidz 24. att., 60. Ipp.).
» Jaanoda diametrs ir mazaks par 15 mm, iemontgjiet jaunu anodu.
» Parbaudiet parejas pretestibu starp zeméjuma vada pieslégumu un
magnija anodu.

6720821085 (2019/10)
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1 Toelichting van de symbolen

1.1 Uitleg van de symbholen

Waarschuwingssymbolen

Veiligheidsinstructies worden omkaderd en aangegeven
& met een uitroepteken in een gevarendriehoek met grijze

achtergrond.

Signaalwoorden geven de soort en de mate van de gevolgen aan indien

de maatregelen ter voorkoming van het gevaar niet worden nageleefd.
OPMERKING betekent dat materiéle schade kan ontstaan.
VOORZICHTIG betekent dat licht tot middelzwaar lichamelijk letsel
kan ontstaan.
WAARSCHUWING betekent dat zwaar lichamelijk letsel kan ont-
staan.

+ GEVAAR betekent dat levensgevaar kan ontstaan.

Informatiesymbool

° Belangrijke informatie zonder gevaar voor personen en
'I materialen, wordt tussen twee lijnen geplaatst en aange-
geven met een i-symbool in een vierkant.

2 Gegevens betreffende het product

2.1  Gebruik volgens de voorschriften

De tapwaterboiler is bedoeld voor het opwarmen en opslaan van drink-
water. De voor drinkwater geldende nationale voorschriften, richtlijnen
en normen respecteren.

De tapwaterboiler alleen in gesloten systemen gebruiken.

Eenandere toepassingis niet voorgeschreven. Schade die ontstaat door
verkeerd gebruik is uitgesloten van de aansprakelijkheid.

Eisen aan het drinkwater Eenheid
Waterhardheid, min. ppm 36
grain/US gallon 2,1
°dH 2
pH-waarde, min. — max. 6,5 -9,5
Geleidbaarheid, min. — max. pS/cm 130 - 1500

Tabel 2 Eisen aan het drinkwater

2.2  Typeplaatje
De typeplaat bevindt zich boven aan de achterzijde van de boiler en be-
vat de volgende informatie:

Pos. Beschrijving

1 Typecodering
Aanvullende symbolen 2 Serienummer
3 Wereljkeimhod
> Handeling 4 Stilstandsverliezen
> Verwijzing naar andere plaatsen in het document of 5 Volume via elektrische verwarming verwarmd
naar andere documenten 6 Fabricagejaar
: Opsomming 7 Corrosiebeveiliging
= Opsomming (subniveau) 8 Max. tapwatertemperatuur boiler
Tabel 1 9 Max. aanvoertemperatuur warmtebron
1.2 Algemene veiligheidsinstructies el Max. aanvoertemperatuur zonne
11 Elektrisch aansluitvermogen
Algemeen 12 CV-water ingangsvermogen
Deze onderhoudshandleiding is bedoeld voor de installa- 13 CV-water debiet voor CV-water ingangsvermogen
teur. 14 Met 40 °C tapbaar volume van de elektrische verwarming
Niet respecteren van de veiligheidsinstructies kan ernstig persoonlijk 15 Max. bedrijfsdruk drinkwaterzijde
letsel tot gevolg hebben. 16 Hoogste ontwerpdruk
> Lees de veiligheidsinstructies en volg de instructies 17 Max. bedrijfsdruk verwarmingsbronzijde
daarin op. 18 Max. bedrijfsdruk zonnezijde
» Onderhoudshandleidingrespecteren, zodat de optimale 19 Max. bedrijfsdruk drinkwaterzijde
werking wordt gewaarborgd. 20 Max. testdruk drinkwaterzijde
» Warmteproducent en accessoire overeenkomstig de bij- 21 Max. tapwatertemperatuur bij elektrische verwarming

behorende installatiehandleiding monteren en in bedrijf
stellen.

» Om zuurstoftoevoer en daarmee ook corrosie te vermin-
deren, geen diffusie-open onderdelen gebruiken! Er mo-
gen geen open expansievaten worden gebruikt.

» Sluit de veiligheidsklep nooit!

Tabel 3 Typeplaatje

2.3  Leveringsomvang
+ Boiler
+ Installatie- en onderhoudshandleiding

6720821085 (2019/10)
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2.4  Technische gegevens

Eenheid W120-5P W120-5P W160-5P W160-5P W200-5P W200-5P W 200-5EP

A B A B A B C
Algemeen
Maten - afb. 1, pagina 54
Kantelmaat mm 1200 1160 1450 1410 1660 1625 1625
Minimale kamerhoogte voor vervangen van de anode. mm 1390 1370 1650 1650 1880 1880 1880
Aansluitingen - tab. 6, pagina 50
Aansluitmaat tapwater DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Aansluitmaat koud water DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Aansluitmaat circulatie DN R%" R%" R%" R%" R%" R%" R%"
Binnendiameter meetpunt boilertemperatuursensor mm 19 19 19 19 19 19 19
Leeg gewicht (zonder verpakking) kg 67 64 7 74 88 84 84
Totaal gewicht incl. vulling kg 187 184 237 234 288 284 284
Vatinhoud
Effectieve inhoud (totaal) | 115 115 156 156 196 196 196
Effectieve tapwaterhoeveelheid?) bij tapwateruitlaattempe-
ratuur?):
45°C | 163 163 217 217 271 271 271
40°C | 190 190 253 253 317 317 317
Standby-warmtevoorziening conform DIN EN 128973 kWh/24h 0,88 1,0 0,92 1,3 1,0 1,4 1,5
Maximaal debiet koudwaterinlaat I/min 12 12 16 16 20 20 20
Maximale temperatuur tapwater °C 95 95 95 95 95 95 95
Maximale bedrijfsdruk drinkwater bar 10 10 10 10 10 10 10
Hoogste ontwerpdruk (koud water) bar 7,8 7.8 7,8 7.8 7.8 7,8 7,8
Maximale testdruk tapwater bar 10 10 10 10 10 10 10
Warmtewisselaar
Inhoud | 4,8 4,8 6,0 6,0 6,0 6,0 6,0
Oppervlakken m?2 0,7 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9
Vermogensfactor N, conform DIN 4708 NL 1,4 1,4 2,6 2,6 4,2 4,2 4,2
Permanent vermogen (bij 80 °C aanvoertemperatuur, 45 °C kW 25 25 31,5 31,5 31,5 31,5 31,5
tapwateruitlaattemperatuur en 10 °C koudwatertempera- |/min 10,2 10,2 12,9 12,9 12,9 12,9 12,9
tuur)
Opwarmtijd bij nominaal vermogen min 19 19 20 20 25 25 25
Max. verwarming met elektrische verwarming, alleen bij W kw s - = - = - 6
200-5EP )
Maximale temperatuur cv-water °C 160 160 160 160 160 160 160
Maximale bedrijfsdruk cv-water baro 16 16 16 16 16 16 16
Aansluitmaat cv-water DN R1" R1" R1" R1" R1" R1" R1"
Drukverliesdiagram - afb. 2, pagina 55

Tabel 4 Afmetingen en technische gegevens (= afb. 1, pagina 54 en afb. 3, pagina 55)

1) Zonder naladen; ingestelde boilertemperatuur 60 °C

2)

3) Met verdeelverliezen buiten de boiler is geen rekening gehouden.
)

4) Devermogensfactor N| =1 conform DIN 4708 voor 3,5 personen, normaal bad en gootsteen. Temperaturen: boiler 60 °C, uitlaat 45 °C en koud water 10 °C. Meting met max.
verwarmingsvermogen. Bij verlaging van het verwarmingsvermogen wordt N kleiner.

Gemengd water op tappunt (bij 10 °C koudwatertemperatuur)

5) Bij warmteproducenten met hoger verwarmingsvermogen op de gegeven waarde begrenzen.
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2.5  Productgegevens voor energieverbruik
De volgende productgegevens voldoen aan de eisen van de EU-voorschriften nr. 811/2013 en nr. 812/2013 als aanvulling van Richtlijn 2010/30/EU.

Artikelnummer Producttype  Opslagvolume Warmhoudverlies Energie-efficiéntieklassen voor waterverwarming
(v) (W)

7735501540 W120-5P1 115,01 36,7W A
7735500779 W120-5P 115,01 43,0W B
8718543055 WST120-5C

7735501541 W160-5P1 155,51 38,2W A
7735500780 W160-5P 155,51 54,8W B
8718543064 WST 160-5C

7735501544 W200-5P1 196,01 41,4W A
7735500781  W200-5P 196,01 59,2W B
8718543073 WST 200-5C

7735500783 W200-5EP1B 196,01 63,8W C

Tabel 5 Productgegevens voor energieverbruik

2.6  Productbeschrijving

Voorschriften
Pos. Beschrijving 3 oorschrifte

Warmwateruitgang Respecteer de volgende richtlijnen en normen:
Circulatie-aansluiting . Plaatse.lijke Yoorschriften
Aanvoer boiler + EnEG (in Duitsland)

Dompelhuls voor temperatuursensor warmtebron * EnEV (in Duitsland).

Retourleiding boiler Installatie en uitrusting van cv- en warmwaterinstallaties:

DIN- en EN-normen

- DIN4753-1 - Waterverwarming ...; eisen, markering, uitrusting
en controle

- DIN 4753-3 - Waterverwarmer ...; waterzijdige corrosiebe-
scherming door emaillering; eisen en beproeving (productnorm)

- DIN 4753-7 - Drinkwaterverwarmer...; reservoir met een volu-

Ingang koud tapwater

Warmtewisselaar voor naverwarming door cv-toestel, geémail-
leerde gladde buis

8 Mof voor inbouw van een elektrische verwarming (W 200-5 EP)
9 Elektrisch geisoleerd ingebouwde magnesiumanode

N W N -

10  Boilervat, geémailleerd staal me tot 1000 |, eisen aan de fabricage, warmte-isolatie en de cor-
11  Mantel, gelakt staal met polyurethaan hardschuim warmte-iso- rosiebescherming
latie 50 mm - DINEN 12897 - Watervoorziening - bepaling voor ... Boiler (pro-
12 Testopening voor onderhoud en reiniging ductnorm)
13 PS-manteldeksel - DIN 1988-100 - Technische regels voor drinkwaterinstallaties
Tabel 6 Productbeschrijving (- afb. 3, pagina 55 en afb. 10, - DIN EN 1717 - Bescherming van het drinkwater tegen verontrei-
pagina 57) nigingen ...

- DINEN 806-5 - Technische regels voor drinkwaterinstallaties

- DIN 4708 - Centrale waterverwarmingsinstallaties

- EN 12975 - Thermische zonnesystemen en hun componenten
(collectoren).

DVGW

- Werkblad W551 - : opwarmings- en leidinginstallaties voor
drinkwater; technische maatregelen om de verspreiding van legi-
onellain nieuwe installaties te verminderen; ...

- Werkblad W 553 - Dimensionering van circulatiesystemen ... .

Transport

» Tapwaterboiler tijdens het transport beveiligen tegen vallen.

» Verpakte boiler met steekkar en spanband transporteren (= afb. 4,
pagina 56).

-of-

» Onverpakte boiler met transportnet transporteren, daarbij de aan-
sluitingen tegen beschadiging beschermen.
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5 Montage

De boiler wordt compleet gemonteerd geleverd.
» Boiler op schade en volledigheid controleren.

5.1  Opstelling

5.1.1 Eisen aan de opstellingsplaats

OPMERKING: Schade aan de installatie door onvol-
doende draagkracht van het opstellingsoppervlak of
door een niet geschikte ondergrond.

» Waarborg, dat het opstellingsoppervlak vlak is en
voldoende draagkracht heeft.

» Boiler op de sokkel plaatsen wanneer het gevaar bestaat, dat op de
opstellingsplaats water op de vloer kan verzamelen.

» Boiler droog en in vorstvrije binnenruimten opstellen.

» Minimale hoogte van de ruimte (- tab. 9, pagina 54) en minimale af-
standen tot de wand in de opstellingsruimte respecteren
(= afb. 6, pagina 56).

5.1.2 Tapwaterboiler opstellen
» Boiler opstellen en uitlijnen (= afb. 7 tot afb. 8, pagina 57).
» Teflonband of teflonkoord aanbrengen (= afb. 9, pagina 57).

5.2  Hydraulische aansluiting

WAARSCHUWING: Brandgevaar door soldeer- en las-
& werkzaamheden!

» Neem bij soldeer- en laswerkzaamheden geschikte
veiligheidsmaatregelen, omdat de warmte-isolatie
brandbaar is. Bijv. warmte-isolatie afdekken.

» Boilermantel na de werkzaamheden op schade con-
troleren.

WAARSCHUWING: Gevaar voor de gezondheid door
& vervuild water!

Onzorgvuldig uitgevoerde montagewerkzaamheden ver-
vuilen het drinkwater.

» Installeer de boiler hygiénisch conform de landspeci-
fieke normen en richtlijnen.

5.2.1 Boiler hydraulisch aansluiten

Installatievoorbeeld met alle aanbevolen ventielen en kranen

(= afb. 10, pagina 57).

» Installatiemateriaal gebruiken dat tot 160 °C hittebestendig is.

» Ermogen geen open expansievaten worden gebruikt.

» Bij drinkwater-verwarmingsinstallaties met kunststof leidingen me-

talen koppelingen gebruiken.

Aftapleiding conform de aansluiting dimensioneren.

» Bouw geen bochten in de aftapleiding in, anders kan de installatie
niet goed gespuid worden.

» Oplaadleidingen zo kort mogelijk uitvoeren en isoleren.

» Bij gebruik van een terugslagklep in de aanvoerleiding naar de koud-
waterinlaat: veiligheidsklep tussen terugslagklep en koudwaterinlaat
inbouwen.

» Wanneer de rustdruk van de installatie hoger is dan 5 bar, een druk-
reduceer inbouwen.

» Alle niet gebruikte aansluitingen afsluiten.

v

5.2.2 \Veiligheidsklep inbouwen (bouwzijdig)

» Bouwzijdig een typebeproefd, voor drinkwater toegelaten, veilig-
heidsklep (> DN 20) in de koudwaterleiding inbouwen (- afb. 10,
pagina 57).

» Installatiehandleiding van de veiligheidsklep respecteren.

» De uitblaasleiding van de veiligheidsklep moet in het tegen bevrie-
zing beschermde gebied via een ontwateringsplaats uitmonden,
waarbij de plaats vrij moet kunnen worden geobserveerd.

- De uitblaasleiding moet minimaal overeenkomen met de uitlaatdi-
ameter van de veiligheidklep.

- De uitblaasleiding moet minimaal het debiet kunnen afblazen, die
in de koudwaterinlaat mogelijk is (= tab. 4, pagina 49).

» Instructiebord met de volgende tekst op de veiligheidsklep aanbren-
gen "Uitblaasleiding niet afsluiten. Tijdens het verwarmen kan be-
drijfsmatig water ontsnappen."

Wanneer de rustdruk van de installatie hoger wordt dan 80 % van de aan-
spreekdruk van de veiligheidsklep:
» Drukreduceer voorschakelen (= afb. 10, pagina 57).

Netdruk Aanspreekdruk drukverminderaar
(rustdruk) veiligheidsventiel inde EU buiten de EU
<4,8bar > 6 bar Niet nodig

5 bar 6 bar max. 4,8 bar

5 bar > 8 bar Niet nodig

6 bar > 8 bar max. 5,0 bar niet nodig
7,8 bar 10 bar max. 5,0 bar niet nodig

Tabel 7 Keuze van een geschikte drukreduceer

5.3  Warmwatertemperatuurvoeler monteren

Voor de meting en bewaking van de tapwatertemperatuur op de boiler

de tapwatertemperatuursensor op meetpunt [7] monteren

(= afb. 3, pagina 55).

» Tapwatertemperatuursensor monteren (= afb. 11, pagina 58). Let
erop, dat het voelervlak over de gehele lengte contact heeft met het
dompelhulsvlak.

5.4  Elektrisch verwarmingselement
(toebehoren, alleen voor W 200-5 EP)
» Elektrisch verwarmingselement conform de separate installatie-
handleiding inbouwen.
» Naafrondenvande complete boilerinstallatie een randaardecontrole
uitvoeren (ook metalen koppelingen daarin betrekken).

W 120/160/200-5 P | W 200-5 EP
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6 Inbedrijfname
OPMERKING: Schade aan de installatie door overdruk
Door overdruk kunnen spanningsscheuren in de emaille-
ring ontstaan.
» Uitblaasleiding van de veiligheidsklep niet afsluiten.

7 Buitenbedrijfstelling

» Bij geinstalleerd elektrisch verwarmingselement (toebehoren) de
boiler spanningsloos schakelen.
» Temperatuurregelaar op regeltoestel uitschakelen.

» Alle modules en toebehoren conform de instructies van de leveran-
cier in de technische documenten in bedrijf stellen.

6.1  Boiler in bedrijf stellen

WAARSCHUWING: Verbranding door heet water!
& » Boiler voldoende laten afkoelen.

° Lekdichtheidstest van de boiler uitsluitend met water uit-

] voeren.

De testdruk mag aan de tapwaterzijde maximaal 10 bar overdruk zijn.
» Leidingen en boiler voor de inbedrijfstelling grondig doorspoelen
(= afb. 13, pagina 58).

6.2  Eigenaarinstrueren

WAARSCHUWING: Verbrandingsgevaar aan de tappun-
& ten van het tapwater!

Tijdens de thermische desinfectie en wanneer de tapwa-
tertemperatuur is ingesteld boven 60 °C, bestaat ver-
brandingsgevaar aan de tapwaterpunten.

» Wijs de eigenaar erop, dat hij alleen gemengd water
gebruikt.

» Werking en gebruik van de cv-installatie en de boiler uitleggen en op
veiligheidstechnische aspecten wijzen.

» Werking en controle van de veiligheidklep uitleggen.

Overhandig alle bijbehorende documenten aan de gebruiker.

» Aanbeveling voor de eigenaar: inspectie- en onderhoudscontract
met een erkend installateur afsluiten. De boiler conform de gegeven
onderhoudsintervallen (= tab. 8, pagina 53) onderhouden en jaar-
lijks inspecteren.

» Wijs de eigenaar op de volgende punten:

- Bij opwarmen kan water uit de veiligheidsklep ontsnappen.

- Deuitblaasleiding van de veiligheidsklep moet altijd open worden
gehouden.

- Onderhoudsintervallen moeten worden aangehouden (= tab. 8,
pagina 53).

- Aanbeveling bij vorstgevaar en kortstondige afwezigheid van
de eigenaar: boiler in bedrijf laten en de laagste watertempera-
tuur instellen.

v

» Boiler aftappen (= afb. 15 en 16, pagina 59).

» Alle modules en toebehoren van de cv-installatie conform de instruc-
ties van de leverancier in de technische documenten buiten bedrijf
stellen.

Afsluiters sluiten (= afb. 17, pagina 59).

Warmtewisselaar drukloos maken.

Warmtewisselaar aftappen en uitblazen (- afb. 18, pagina 59).
Om te zorgen dat er geen corrosie ontstaat, de binnenruimte goed
drogen en de deksel van de inspectie-opening geopend laten.

vvyvyy

8 Milieubescherming/afvoeren

Milieubescherming is een ondernemingsprincipe van de Bosch groep.
Kwaliteit van de objecten, efficiency en milieubescherming zijn voor ons
gelijkwaardige doelen. Wetgeving en voorschriften voor milieubescher-
ming worden strikt nageleefd.

Verpakking

Voor wat de verpakking betreft, nemen wij deel aan de nationale verwer-
kingssystemen, die een optimale recycling waarborgen. Alle gebruikte
verpakkingsmaterialen zijn milieuvriendelijk en kunnen worden herge-
bruikt.

Oud apparaat

Oude apparaten bevatten materialen, die hergebruikt kunnen worden.
De modules kunnen gemakkelijk worden gescheiden en de kunststoffen
zijn gemarkeerd. Daardoor kunnen de verschillende componenten wor-
den gesorteerd en voor recycling of afvoeren worden aangeboden.

6720821085 (2019/10)

W 120/160/200-5 P |W 200-5 EP



Onderhoud | 53

9 Onderhoud

» Voor alle onderhoudswerkzaamheden de boiler laten afkoelen.
» Reiniging en onderhoud in de opgegeven intervallen uitvoeren.
» Gebreken onmiddellijk herstellen

» Gebruik alleen originele reserveonderdelen!

9.1  Onderhoudsintervallen
Het onderhoud moet afhankelijk van debiet, bedrijfstemperatuur en wa-
terhardheid worden uitgevoerd (= tab. 8, pagina 53).

Het gebruik van gechloreerd drinkwater of onthardingsinstallaties ver-
kort de onderhoudsintervallen.

Waterhardheid in °dH 3-84 8,5-14 >14
Calciumcarbonaatconcentratie 06-15 16-25 >2,5
in mol/ m®

Temperaturen Maanden

Bij normaal debiet (< boilerinhoud/24 h)

<60°C 24 21 15
60 -70°C 21 18 12
>70°C 15 12 6
Bij verhoogd debiet (> boilerinhoud/24 h)

<60°C 21 18 12
60 -70°C 18 15 9
>70°C 12 9 6

Tabel 8 Onderhoudsintervallen in maanden

De lokale waterkwaliteit kan bij het lokale waterbedrijf worden opge-
vraagd.

Afhankelijk van de watersamenstelling zijn afwijkingen van de genoemde
waarden zinvol.

9.2 Onderhoudswerkzaamheden

9.2.1 Veiligheidsklep controleren
» Veiligheidsklep jaarlijks controleren.

9.2.2 Boiler ontkalken/reinigen

° Om de reinigende werking te verbeteren, de warmtewis-
-I selaar voor het uitspuiten opwarmen. Door het thermo-
schokeffect komen ook korstvormingen (bijv.
kalkafzettingen) beter los.

» Boiler aan de drinkwaterzijde van het net losmaken.

» Afsluiters sluiten en bij gebruik van een elektrisch verwarmingsele-
ment deze van het stroomnet losmaken (= afb. 17, pagina 59).

» Boiler aftappen (= afb. 15 en 16, pagina 59).

» Binnenruimte van de boiler onderzoeken op verontreinigingen (kalk-
afzettingen, sedimenten).

» Bij kalkarm water:
vat regelmatig controleren en van sedimenten ontdoen.

-of-

» Bij kalkhoudend water resp. sterke verontreiniging:
boiler afhankelijk van de optredende kalkhoeveelheid regelmatig via
een chemische reiniging ontkalken (bijv. met een geschikt kalkoplos-
send middel op citroenzuurbasis).

» Boiler uitspuiten (= afb. 21, pagina 60).

» Resten met een natte/droge zuiger met kunststofbuis verwijderen.

» Inspectie-opening met nieuwe dichting sluiten
(= afb. 24, pagina61).

» Boiler weer in bedrijf nemen (= hoofdstuk 6, pagina 52).

9.2.3 Magnesiumanode controleren

- Wanneer de magnesiumanode niet correct wordt onder-
'I houden, vervalt de garantie op de boiler.

De magnesiumanode is een verbruiksanode, die tijdens gebruik van de
boiler wordt verbruikt.

Wij adviseren, jaarlijks de stroom met de anodetester te meten
(= afb. 19, pagina 60). De anodetester is als toebehoren leverbaar.

° Oppervlak van de magnesiumanode niet met olie of vetin
-I contact laten komen.
» Letop eventuele vervuiling.

» Koudwaterinlaat afsluiten.

» Boiler drukloos maken (= afb. 15, pagina 59).

» Magnesiumanode demonteren en controleren (= afb. 20 tot
afb. 24, pagina 60 en pagina 61).

» Magnesiumanode vervangen, wanneer de diameter minder is dan
15 mm.

» Overgangsweerstand tussen de randaarde-aansluiting en de magne-
siumanode controleren.
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